

Safety Guide



Copyright © Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. 2024.

All rights reserved. Model: OPD2402 MADE IN CHINA

HQ62201004650 V1.0

This user manual provides the product safety information. Before using the smart device, please read the Safety Guide carefully.

Statement

The Safety Guide' contains information regarding safety, operation and customer service. Before using the smart device, please read all the instructions and the security information below, and keep it for backup. For more information about the device, you can visit: www.oppo.com

Safety & Security information

Read all information before using the device to ensure safe and proper use.

- This device is suitable for working in an environment of 0°C to 35°C. Temperature for storage should be between -20°C and 45°C. Excessively high or low temperatures may damage the device or reduce the battery's lifespan.
 - When charging, please keep the device in a well-ventilated area. Please charge this device in an environment between 5°C and 35°C. If the device has a flash charging function, it may not be able to enter the flash charging mode when the temperature is below 15°C or over 35°C.
 - Do not charge the battery over 12 hours.
 - The adapter, as the disconnect device from the mains, shall be installed near the device and easily accessible.
 - Use manufacturer-approved chargers, data cables, batteries and other accessories to prevent potential electric shock, fire, explosion or other hazards.
 - The back cover can't be removed.
 - Do not replace, disassemble, modify, mechanically crush or cut the battery, as it may cause battery leakage, overheating, explosion or fire.
 - Do not place the smart device or battery directly in sunlight, near/inside sources of heat or in a low air pressure location, which may lead to an explosion or battery leakage.
 - To prevent damage to your device's parts or internal circuits, do not use it in dusty, smoky, damp or dirty environments or near magnetic fields.
 - If any part of the product is cracked or damaged, discontinue use immediately and contact the OPPO Service Center.
 - Power off your device in any area with a potentially explosive atmosphere, in blasting areas/near blasting caps and comply with all signs and instructions.
 - The battery can be charged and discharged hundreds of times at least, but it will eventually wear out.
 - The battery must be recycled or disposed of separately from household waste. Mishandling the battery may cause fire or explosion.
 - To prevent hearing damage by high sound pressure, do not listen at high volume levels for long periods.
 - Listening to a portable device at high volume may damage the user's ears and cause auditory disorders (temporary or permanent deafness, buzzing in the ears, tinnitus or hyperacusis). It is therefore strongly recommended not to use the portable device at full volume or more than one hour a day at medium volume.
-
- Precautions for using the device:
 1. Observe all safety instructions for any places, especially in hospital/health care facilities, service stations, schools, professional garages and in an aircraft.
 2. Do not use your device and adhere to all safety warnings/regulations regarding mobile device usage while driving.
 3. Persons with electronic implants (pacemakers, insulin pumps, neurostimulators, etc.) are recommended to place the mobile device 15 cm away from the implant or on the opposite side of the implant.
 - Do not leave your device and its accessories within the reach of small children or allow them to play with it. They could hurt themselves or others, or may accidentally damage the device.
 - Your device contains small parts with sharp edges that may cause an injury or which could become detached and create a choking hazard.
 - All personal information may be removed during or after the product software upgrade. Please back up your personal information before upgrading.
 - The operating system of this product supports official system updates. If the user rooted the ROM system of any third party or modified the system file by cracking, it may lead to security risks of the system. OPPO will not provide any support nor take any responsibility for the final use in these cases.
 - To better understand how we protect your personal information, please see the privacy policy at OPPO official website.
 - For more information, please check the User Guide on your device.

Regulatory

Steps to search Regulatory: Go to **Settings - About Device - Regulatory**

EU Regulatory Conformance

Specific Absorption Rate (SAR) Information

This device is a radio transmitter and receiver. It is designed not to exceed the limits for exposure to radio waves recommended by international guidelines. These guidelines were developed by the independent scientific organization ICNIRP and include safety margins designed to assure the protection of all persons, regardless of age and health.

The guidelines use a unit of measurement known as the Specific Absorption Rate, or SAR. The SAR limit for this devices is 2.0W/kg when tested at the worn on the body, 4.0W/kg when worn on the limbs. And please see the "Quick Guide" to find the highest SAR value.

During testing, device radios are set to their highest transmission levels and placed in positions that simulate use near the body without distance. The use of belt clips, holsters and similar accessories should not contain metallic components in its assembly. The use of accessories that do not satisfy these requirements may not comply with RF exposure requirements, and should be avoided.

If you are using pacemaker, hearing aid, cochlear implant or other device, please use the the smart device according to the doctor's advice.

Reduction of Hazardous substances

This device and any electrical accessories are compliant with local applicable rules on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment. For declarations of conformity about REACH, please visit our web site:

<https://support.oppo.com/en/answer/?aid=neu2579>.

Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)



This symbol (with or without a solid bar) means that according to local laws and regulations your product and/or its battery shall be disposed of separately from household waste. When this product reaches its end of life, user has the choice to give the product to a competent recycling organization.

Proper recycling of your product will protect human health and the environment. If you are not sure what to do with e-waste, please contact your local authorities, retailer, or household waste disposal service.

EU Declaration of Conformity (DoC)

Hereby, Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. declares that the Tablet (Model: OPD2402) is in compliance with Directive 2014/53/EU and 2011/65/EU. The full text of the EU declaration of conformity (EU-DoC) is available at the following internet address:

<https://www.oppo.com/en/certification>.

UK PSTI Statement of Compliance (SoC)

Hereby, Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. declares that this product is in conformity with the applicable security requirements of the Product Security and Telecommunications Infrastructure regime. The full text of the UK PSTI SoC is available at the following internet address: www.oppo.com/uk/pstisoc.

Use Restriction

Restrictions in Norway: Use of this radio equipment is not allowed in the geographical area within a radius of 20 km from the center of Ny-Ålesund, Svalbard. The 5250 to 5350 MHz, 5945 to 6425 MHz(LPI) frequency range is restricted to indoor use only and the 5945 to 6425MHz frequency range is not permitted to use on Unmanned Aircraft Systems (UAS). These restrictions apply in: AT, BE, BG, CH, CY, CZ, DE, DK, EE, EL, ES, FI, FR, HR, HU, IE, IS, IT, LI, LT, LU, LV, MT, NL, NO, PL, PT, RO, SE, SI, SK, TR, UK(NI). Please check Radio Waves Specifications in the Quick Guide to determine the Wi-Fi frequency range supported by the device.



The power delivered by the charger must be between min 10 Watts required by the radio equipment, and max 55 Watts in order to achieve the maximum charging speed. USB PD fast charging: Fixed PDO 5V==2A or 9V==2A, APDO 11V==5A max(requires 5A cable). SuperVOOC fast charging: 11V==6.1A max. QC fast charging: 9V==2A max.

Limited Warranty

Dear user, thank you for using this product. Within 24 months from the retail purchasing date, Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp. Ltd. (No.18 Haibin Road, Dongguan, China) and its local entities warrants that this product is free from defects in materials and workmanship under normal use and use in accordance with the relevant User's Guide for the Product.

This Limited Warranty is offered voluntarily by OPPO separately from and in addition to the consumer's rights under local laws governing the sale of consumer goods, including but not limited to your right of legal guarantee for defective products. It does not affect, alter or replace such rights.

To protect your legal interests, please read the following notes carefully:

- A valid Proof of Purchase shall be issued by the seller at the time of purchase.
- Please keep your Warranty Card and Proof of Purchase for future reference.
- In case of any damage of the product that is not due to human factors, consumers are entitled to enjoy customer service free of charge by providing Warranty Card and Proof of Purchase within the warranty period.
- To implement this Limited Warranty, please follow the procedures at <https://support.oppo.com>

The warranty is not applicable in the following cases:

1. The valid warranty period expires.
2. The product is damaged because it is accidentally dropped or immersed in water when in use.
3. Damages are caused by human factors such as unauthorized disassembly, modification, etc.
4. Damages are caused by force majeure (e.g. fires, earthquakes, and lightning).
5. Damages are caused by improper usage that does not conform to the user guide or operation manual.
6. Damages are caused by usage in environments not conforming to product specifications.
7. Information on Warranty Card or Proof of Purchase is inconsistent with the product serial number or has been altered.
8. The SN code of the product is missing, damaged, or blurred beyond recognition.

For more details about our warranty policy, please contact OPPO service center or visit <https://support.oppo.com>.

Note: This Limited Warranty is only valid for the product that are originally placed on the market in the country or region where you purchase the product.

Care and Maintenance

The following suggestions will help you maintain and prolong the life of your device.

- Only qualified and authorized personnel should make repairs to this product.
- Disabling features such as Bluetooth and Wi-Fi when not in use and dimming the screen can help you save energy and extend battery life.
- Clean your smart device and charger with a soft, clean, dry cloth. If the screen comes into contact with liquid or dust, please clean it immediately. Do not use alcohol or irritating chemicals to clean the device.
- Touching the screen with a sharp object may cause the screen to be scratched.
- Please do not touch the connection port of the smart device, as static electricity may harm components in the device.
- Do not place the device on uneven or unstable surfaces.
- Do not hit, press, shake or drop the device to avoid damage and injury.
- Chargers are not waterproof. Please do not use these devices in the bathroom, areas of high temperature, humidity or dust; please avoid rain.

Return Policy (Limited to North America & Europe)

This policy is only applicable to the products purchased from OPPO official website www.oppo.com or OPPO Exclusive Store (if any). For any product not purchased from OPPO official website or OPPO Exclusive Store, you may refer to the Return Policy of your original purchase channel. OPPO phones and accessories are made to the highest standards and undergo rigorous testing. If you are not satisfied with your OPPO product for any reason, you may request a return within 15 calendar days of delivery. Once we approve your return request and receive the product, we will perform standard inspection. And if the product passes the inspection, we will give you a full refund. For full refund the full sales package need to be returned. If something is missing, example charger, the charger amount will be deducted from refund amount. Return requests made outside of the 15-day period will not be accepted. We may also choose not to accept returns within these circumstances:

1. Defects or damages caused by misuse, neglect, physical damage, tampering, incorrect adjustment, normal wear and tear or incorrect installation after purchase.
2. Price fluctuations being the sole reason for return.

* Customized customer contracts. In accordance with the U.K. Consumer Rights Act 2015, any goods that are not (1) of satisfactory quality; (2) fit for their given purpose; or (3) as described, may be returned free of charge within 30 days of delivery. Please submit a ticket describing the problem with your device. In order to be eligible for a refund, you must contact us within 30 days and describe in details how the goods were defective, damaged, or materially different. We may choose not to accept returns for any of the above mentioned circumstances. In all cases, we will inspect the product and verify the fault. To qualify for a replacement or refund, device must be in "as new"

condition and include all original contents of the package. We reserve the right to refuse a refund or exchange if the product returned is deemed to have been damaged.

Trademark Statement

OPPO and **oppo** are trademarks or registered trademarks of Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. Android is a trademark of Google LLC.

The Bluetooth word mark and logos are registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc., and any use of such marks by Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. is under license. Other trademarks and product, service, and company names mentioned in this manual are the property of their respective owners.

Ce manuel d'utilisation fournit des informations sur la sécurité du produit. Avant d'utiliser l'appareil, veuillez lire attentivement le guide de sécurité

Déclaration

Le Guide de sécurité contient des informations relatives à la sécurité, au fonctionnement et au service après-vente. Avant d'utiliser l'appareil, veuillez lire toutes les instructions et les informations de sécurité ci-dessous, et les conserver. Pour plus d'informations sur l'appareil, vous pouvez consulter le site www.oppo.com.

Informations relatives à la sûreté et à la sécurité

Lisez l'ensemble des informations avant de vous servir de l'appareil afin de garantir une utilisation sûre et appropriée.

- Cet appareil est conçu pour fonctionner dans un environnement compris entre 0 °C et 35 °C. La température de stockage doit être comprise entre -20 °C et 45 °C. Des températures excessivement élevées ou basses sont susceptibles d'endommager l'appareil ou de réduire la durée de vie de la batterie.
 - Lorsque vous chargez l'appareil, veuillez le placer dans un endroit suffisamment aéré. Veuillez charger cet appareil dans un environnement compris entre 5 °C et 35 °C. Si l'appareil est doté d'une fonction de charge rapide, il se peut qu'il ne puisse pas passer en mode de charge rapide lorsque la température est inférieure à 15 °C ou supérieure à 35 °C.
 - Ne chargez pas la batterie pendant plus de 12 heures.
 - L'adaptateur, en tant que dispositif de déconnexion du réseau électrique, doit être installé à proximité de l'appareil et être facilement accessible.
 - Utilisez des chargeurs, des câbles de données, des batteries et autres accessoires approuvés par le fabricant afin d'éviter tout risque d'électrocution, d'incendie, d'explosion ou tout autre danger.
 - Le couvercle arrière ne peut pas être retiré.
 - Ne remplacez pas, ne démontez pas, ne modifiez pas, n'écrasez pas mécaniquement ou ne coupez pas la batterie, sous peine de provoquer une fuite de la batterie, une surchauffe, une explosion ou un incendie.
 - Ne laissez pas l'appareil ou la batterie exposés directement à la lumière du soleil, à proximité ou à l'intérieur de sources de chaleur ni dans un endroit où la pression atmosphérique est faible, car cela pourrait entraîner une explosion ou une fuite de la batterie.
 - Pour éviter d'endommager les pièces ou les circuits internes de votre appareil, évitez de l'utiliser dans des environnements poussiéreux, enfumés, humides ou sales, ou à proximité de champs magnétiques.
 - Si un composant de l'appareil est fissuré ou endommagé, cessez immédiatement d'utiliser l'appareil et contactez le centre de service OPPO.
 - Éteignez votre appareil dans les zones où l'atmosphère est potentiellement explosive, dans les zones de dynamitage/à proximité des détonateurs et respectez l'ensemble des panneaux et des instructions.
 - La batterie peut être chargée et déchargée au moins plusieurs centaines de fois, mais elle finira par s'user à terme.
 - La batterie doit être recyclée ou mise au rebut séparément des déchets ménagers. Une mauvaise manipulation de la batterie peut provoquer un incendie ou une explosion.
 - Pour éviter tout dommage auditif provoqué par une pression sonore élevée, évitez d'écouter à des niveaux de volume élevés pendant de longues périodes.
 - L'écoute d'un appareil portable à un niveau sonore élevé peut endommager le système auditif de l'utilisateur et provoquer des troubles auditifs (surdité temporaire ou permanente, bourdonnements d'oreille, acouphènes ou hyperacousie). Par conséquent, il est fortement recommandé de ne pas utiliser l'appareil portable à son volume maximum ou plus d'une heure par jour à un volume moyen.
-
- Précautions d'utilisation de l'appareil :
 1. Respectez l'ensemble des consignes de sécurité en tout lieu, en particulier dans les hôpitaux/établissements de soins, les stations-service, les écoles, les garages professionnels et à bord des avions.
 2. N'utilisez pas votre appareil et respectez toutes les règles et tous les avertissements de sécurité relatifs à l'utilisation d'un appareil mobile au volant.
 3. Il est recommandé aux personnes porteuses d'implants électroniques (stimulateurs cardiaques, pompes à insuline, neurostimulateurs, etc.) de placer l'appareil mobile à 15 cm de l'implant ou du côté opposé à l'implant.
 - Ne laissez pas votre appareil ainsi que ses accessoires à la portée des jeunes enfants et veillez à ce qu'ils ne jouent pas avec. Ils risqueraient de se blesser ou de blesser d'autres personnes, ou de détériorer accidentellement l'appareil.
 - Votre appareil comporte de petites pièces aux bords tranchants susceptibles de provoquer des blessures ou de se détacher et de présenter un risque d'étouffement.
 - Il se peut que toutes les informations personnelles soient supprimées pendant ou après la mise à jour du logiciel du produit. Veuillez sauvegarder vos informations personnelles avant de procéder

à la mise à jour.

- Le système d'exploitation de ce produit prend en charge les mises à jour officielles du système. Si l'utilisateur a rooté le système ROM d'un tiers ou modifié le fichier système en le craquant, cela peut entraîner des risques pour la sécurité du système. OPPO ne fournira aucune assistance et déclinera toute responsabilité relative à l'utilisation finale dans de tels cas.
- Afin de mieux comprendre comment nous protégeons vos informations personnelles, veuillez vous reporter à la politique de confidentialité disponible sur le site officiel de OPPO.
- Pour plus d'informations, veuillez consulter le guide de l'utilisateur de votre appareil.

Réglementation

Étapes à suivre pour rechercher la réglementation : Allez dans Paramètres - À propos de l'appareil - Réglementation

Conformité réglementaire de l'UE

Informations relatives au débit d'absorption spécifique (DAS)

Cet appareil est un émetteur et un récepteur radio. Il est conçu pour ne pas dépasser les limites d'exposition aux ondes radio recommandées par les directives internationales. Ces recommandations ont été élaborées par l'organisation scientifique indépendante ICNIRP et comprennent des marges de sécurité destinées à assurer la protection de toutes les personnes, quels que soient leur âge et leur état de santé.

Les recommandations utilisent une unité de mesure connue sous le nom de débit d'absorption spécifique (DAS). La valeur limite du DAS pour ces appareils est de 2 W/kg lorsqu'ils sont testés sur le corps et de 4 W/kg lorsqu'ils sont portés sur les membres. Veuillez également vous reporter au « Guide rapide » pour trouver la valeur DAS la plus élevée.

Lors des tests, les ondes radio des appareils sont réglées sur leur niveau d'émission le plus élevé et les appareils sont placés dans des positions qui simulent une utilisation près du corps, sans distance. Les pinces de ceinture, étuis ou accessoires similaires utilisés ne doivent pas contenir de composants métalliques. L'utilisation d'accessoires qui ne satisfont pas à ces exigences peut ne pas être conforme aux exigences en matière d'exposition aux radiofréquences et doit être évitée. Si vous utilisez un stimulateur cardiaque, une prothèse auditive, un implant cochléaire ou un autre dispositif, veuillez suivre les conseils du médecin pour utiliser l'appareil.

Réduction des substances dangereuses

Cet appareil et ses éventuels accessoires électriques sont conformes aux réglementations locales applicables en matière de restriction de l'utilisation de certaines substances dangereuses présentes dans les équipements électriques et électroniques. Pour les déclarations de conformité concernant REACH, veuillez consulter notre site web : <https://support.oppo.com/en/answer/?aid=neu2579>.

Déchets d'équipements électriques et électroniques (DEEE)



Ce symbole (avec ou sans barre pleine) désigne que, en vertu de la législation et des réglementations locales, votre produit et/ou sa batterie doivent être mis au rebut séparément des déchets ménagers. Lorsque ce produit arrive en fin de vie, l'utilisateur peut le confier à un organisme de recyclage compétent.

Le recyclage en bonne et due forme de votre produit permettra de protéger la santé humaine ainsi que l'environnement. En cas de doute quant au traitement des déchets électroniques, veuillez contacter les autorités locales, le détaillant ou le service d'élimination des déchets ménagers.

Déclaration de conformité de l'UE (DoC)

Par la présente, Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. déclare que la tablette (modèle OPD2402) est conforme aux directives 2014/53/EU et 2011/65/EU. Le texte intégral de la déclaration de conformité de l'UE (EU-DoC) est disponible à l'adresse internet suivante : <https://www.oppo.com/en/certification>.

Déclaration de conformité (SoC) de la PSTI au Royaume-Uni

Par la présente, Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. déclare que ce produit est conforme aux exigences de sécurité applicables du régime PSTI (Déclaration de conformité

du PSTI britannique). Le texte intégral de la SoC de la PSTI britannique est disponible à l'adresse internet suivante : www.oppo.com/uk/pstisoc.

Restrictions d'utilisation

Restrictions en Norvège : L'utilisation de cet équipement radio est interdite dans la zone géographique située dans un rayon de 20 km autour du centre de Ny-Ålesund, Svalbard. La gamme de fréquences 5250 à 5350 MHz, 5945 à 6425 MHz (LPI) est limitée à une utilisation en intérieur et la gamme de fréquences 5945 à 6425 MHz n'est pas autorisée pour les systèmes d'aéronefs non habités (UAS). Ces restrictions s'appliquent dans les pays suivants : AT, BE, BG, CH, CY, CZ, DE, DK, EE, EL, ES, FI, FR, HR, HU, IE, IS, IT, LI, LT, LU, LV, MT, NL, NO, PL, PT, RO, SE, SI, SK, TR, UK (NI). Veuillez consulter les spécifications relatives aux ondes radio dans le guide rapide pour déterminer la gamme de fréquences Wi-Fi prise en charge par l'appareil.



La puissance délivrée par le chargeur doit être comprise entre un minimum de 10 watts requis par l'équipement radio et un maximum de 55 watts afin d'atteindre la vitesse de charge maximale. Charge rapide USB PD : PDO fixe de 5 V=2 A ou 9 V=2 A, APDO de 11 V=5 A max. (nécessite un câble de 5 A). Charge rapide SuperVOOC : 11 V=6,1 A max. Charge rapide QC : 9 V=2 A max.

Garantie limitée

Cher utilisateur, nous vous remercions de votre confiance. Dans les 24 mois suivant la date d'achat, Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp. Ltd. (No.18 Haibin Road, Dongguan, Chine) et ses entités locales garantissent que ce produit est exempt de défauts de matériaux et de fabrication dans des conditions normales d'utilisation et dans le cadre d'une utilisation conforme au guide d'utilisation du produit.

Cette garantie limitée vous est offerte volontairement par OPPO indépendamment et en complément des droits conférés au consommateur en vertu de la législation locale régissant la vente de biens de consommation, y compris, mais sans s'y limiter, votre droit à la garantie légale pour les produits défectueux. Elle est sans incidence sur ces droits, ne les modifie pas et ne les remplace pas.

Pour protéger vos intérêts légaux, lisez attentivement les instructions suivantes :

- Une preuve d'achat valide doit être fournie par le vendeur au moment de l'achat.
- Veuillez conserver votre carte de garantie et la preuve d'achat.
- En cas de dommages à l'appareil qui ne sont dus à un facteur humain, le consommateur peut bénéficier du service client sur présentation, durant la période de garantie, de la carte de garantie et de la preuve d'achat.
- Pour mettre en œuvre cette garantie limitée, veuillez suivre les procédures décrites à l'adresse suivante : <https://support.oppo.com>

La garantie n'est pas applicable dans les cas suivants :

1. La période de validité de la garantie expire.
2. Le produit est endommagé car il est tombé ou a été immergé accidentellement dans l'eau durant son utilisation.
3. Les dommages sont dus à des facteurs humains tels que le démontage ou la modification non autorisés, etc.
4. Les dommages sont dus à un cas de force majeure (par exemple, incendies, tremblements de terre et foudre).
5. Les dommages sont dus à une mauvaise utilisation, non conforme au guide de l'utilisateur ou au manuel d'utilisation.
6. Les dommages sont dus à une utilisation dans des environnements non conformes aux spécifications du produit.
7. Les informations de la carte de garantie ou de la preuve d'achat ne correspondent pas au numéro de série du produit ou ont été modifiées.
8. Le code SN du produit est manquant, endommagé ou illisible.

Pour obtenir de plus amples informations concernant notre politique de garantie, veuillez contacter le centre de service OPPO ou visiter <https://support.oppo.com>.

Remarque : Cette garantie limitée n'est valable que pour le produit initialement mis sur le marché dans le pays ou la région où vous achetez le produit.

Entretien et maintenance

Les suggestions suivantes vous aideront à entretenir votre appareil, et prolonger sa durée de vie.

- Seul un personnel qualifié et autorisé peut effectuer des réparations sur ce produit.
- La désactivation de fonctions telles que le Bluetooth et le Wi-Fi lorsqu'elles ne sont pas utilisées et la réduction de la luminosité de l'écran peuvent vous aider à économiser de l'énergie et à prolonger l'autonomie de la batterie.
- Nettoyez votre appareil et son chargeur avec un chiffon doux, propre et sec. Si l'écran entre en contact avec du liquide ou de la poussière, veuillez le nettoyer immédiatement. N'utilisez pas d'alcool ou de produits chimiques irritants pour nettoyer l'appareil.
- Si vous touchez l'écran avec un objet pointu, vous risquez de le rayer.
- Ne touchez pas le port de connexion de l'appareil, car l'électricité statique peut endommager les composants de l'appareil.

- Ne placez pas l'appareil sur des surfaces inégales ou instables.
- Ne frappez pas, ne secouez pas, ne laissez pas tomber l'appareil et n'appuyez pas dessus. Vous risquez sinon de l'endommager ou de vous blesser.
- Les chargeurs ne sont pas étanches. N'utilisez pas ces appareils dans la salle de bain, dans des endroits très chauds, humides ou poussiéreux. Évitez la pluie.

Politique de retour (limitée à l'Amérique du Nord et à l'Europe)

Cette politique ne s'applique qu'aux produits achetés sur le site officiel d'OPPO (www.oppo.com) ou dans la boutique exclusive d'OPPO (si disponible). Pour tout produit qui n'a pas été acheté sur le site officiel d'OPPO ou dans le magasin exclusif d'OPPO, vous pouvez vous référer à la politique de retour de votre canal d'achat d'origine. Les téléphones et accessoires OPPO sont fabriqués selon les normes les plus strictes et sont soumis à des tests rigoureux. Si vous n'êtes pas satisfait de votre produit OPPO pour quelque raison que ce soit, vous pouvez demander un retour dans les 15 jours calendaires suivant la livraison. Une fois que nous avons approuvé votre demande de retour et que nous avons reçu le produit, nous procéderons à une inspection standard. Si le produit passe l'inspection, nous vous remboursons intégralement. Pour un remboursement complet, l'ensemble des éléments inclus à la vente doit être retourné. S'il manque quelque chose, par exemple un chargeur, le montant du chargeur sera déduit du montant du remboursement. Les demandes de retour effectuées en dehors de la période de 15 jours ne seront pas acceptées. Nous pouvons également décider de ne pas accepter les retours dans les circonstances suivantes :

1. Défauts ou dommages causés par une mauvaise utilisation, une négligence, un dommage physique, une altération, un réglage incorrect, une usure normale ou une installation incorrecte après l'achat.

2. Les variations de prix sont le seul motif de retour.

* Contrats personnalisés avec les clients. Conformément à la loi britannique Consumer Rights Act 2015, tout produit qui n'est pas (1) de qualité satisfaisante ; (2) adapté à l'usage auquel il est destiné ; ou (3) conforme à sa description, peut être retourné gratuitement dans les 30 jours suivant la livraison. Veuillez envoyer un ticket décrivant le problème avec votre appareil. Pour pouvoir bénéficier d'un remboursement, vous devez nous contacter dans les 30 jours et décrire en détail en quoi les produits étaient défectueux, endommagés ou matériellement différents de leur description. Nous pouvons décider de ne pas accepter les retours pour l'une des circonstances mentionnées ci-dessus. Dans tous les cas, nous inspecterons le produit et vérifierons le défaut. Pour bénéficier d'un remplacement ou d'un remboursement, l'appareil doit être dans un état « comme neuf » et contenir tous les éléments d'origine. Nous réservons le droit de refuser un remboursement ou un échange si le produit retourné est considéré comme endommagé.

Déclaration de marque déposée

OPPO et **oppo** sont des marques commerciales ou des marques déposées de Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp, Ltd. Android est une marque déposée de Google LLC.

La marque et les logos Bluetooth représentent des marques déposées appartenant à Bluetooth SIG, Inc. et toute utilisation de ces marques par Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. est soumise à une licence. Toute autre marque, produit, service ou nom de société mentionné dans ce manuel relève de la propriété de son détenteur respectif.

Dieses Benutzerhandbuch enthält Informationen zur Produktsicherheit. Bevor Sie das Smart-Gerät benutzen, lesen Sie den Sicherheitsleitfaden bitte aufmerksam

Feststellung

Der Sicherheitsleitfaden enthält Informationen zu Sicherheit, Betrieb und Kundendienst. Bevor Sie das Smart-Gerät verwenden, lesen Sie bitte alle nachfolgenden Anweisungen und Sicherheitsinformationen und bewahren Sie diese zur Sicherheit auf. Weitere Informationen über das Gerät finden Sie auf www.oppo.com.

Sicherheitshinweise

Lesen Sie alle Informationen, bevor Sie das Gerät verwenden, um einen sicheren und ordnungsgemäßen Gebrauch zu gewährleisten.

- Dieses Gerät ist für den Betrieb bei einer Umgebungstemperatur von 0 °C bis 35 °C geeignet. Die Temperatur für die Lagerung sollte zwischen -20 °C und 45 °C liegen. Übermäßig hohe oder niedrige Temperaturen können das Gerät beschädigen oder die Lebensdauer des Akkus verkürzen.
- Bewahren Sie das Gerät beim Aufladen in einem gut belüfteten Bereich auf. Bitte laden Sie dieses Gerät bei einer Umgebungstemperatur zwischen 5 °C und 35 °C. Wenn das Gerät über eine Schnelladefunktion verfügt, kann es möglicherweise nicht in den Schnelllademodus wechseln, wenn die Temperatur unter 15 °C oder über 35 °C liegt.
- Laden Sie den Akku nicht länger als 12 Stunden auf.
- Der Adapter als Trennvorrichtung vom Netz muss in der Nähe des Geräts installiert und leicht zugänglich sein.
- Verwenden Sie nur vom Hersteller zugelassene Ladegeräte, Datenkabel, Akkus und anderes Zubehör, um mögliche Stromschläge, Brände, Explosionen oder andere Gefahren zu vermeiden.
- Die hintere Abdeckung kann nicht entfernt werden.
- Tauschen Sie den Akku nicht aus, nehmen Sie ihn nicht auseinander, verändern Sie ihn nicht,quetschen Sie ihn nicht mechanisch und schneiden Sie ihn nicht durch, da dies zum Auslaufen des Akkus, zu Überhitzung, Explosion oder Feuer führen kann.
- Legen Sie das Smart-Gerät oder den Akku nicht direkt in Sonnenlicht, in die Nähe von Wärmequellen oder an einen Ort mit niedrigem Luftdruck, da dies zu einer Explosion oder zum Auslaufen des Akkus führen kann.
- Verwenden Sie das Gerät nicht in staubigen, rauchigen, feuchten oder schmutzigen Umgebungen oder in der Nähe von Magnetfeldern, um Schäden an den Teilen oder internen Schaltkreisen des Geräts zu vermeiden.
- Sollte irgendein Teil des Produkts Risse aufweisen bzw. beschädigt sein, stellen Sie den Gebrauch sofort ein und kontaktieren Sie das Service-Center von OPPO.
- Schalten Sie Ihr Gerät in allen Bereichen mit explosionsgefährdeter Atmosphäre, in Sprenggebieten/Nähe von Sprengkapseln aus und beachten Sie alle Schilder und Anweisungen.
- Der Akku kann mindestens hunderte Male geladen und entladen werden, aber irgendwann ist er leer.
- Der Akku muss recycelt bzw. vom Hausmüll getrennt entsorgt werden. Falsche Handhabung des Akkus kann zu Bränden oder Explosionen führen.
- Um Gehörschäden durch hohen Schalldruck zu vermeiden, sollten Sie nicht über einen längeren Zeitraum mit hoher Lautstärke hören.
- Das Hören eines tragbaren Geräts mit hoher Lautstärke kann die Ohren des Benutzers schädigen und Hörstörungen verursachen (vorübergehende oder dauerhafte Taubheit, Ohrensausen, Tinnitus oder Hyperakusis). Es wird daher dringend empfohlen, das tragbare Gerät nicht mit voller Lautstärke oder mehr als eine Stunde pro Tag mit mittlerer Lautstärke zu verwenden.
- Vorsichtsmaßnahmen bei der Verwendung des Geräts:
 1. Beachten Sie alle Sicherheitshinweise für alle Orte, insbesondere in Krankenhäusern/Gesundheitsinstitutionen, Tankstellen, Schulen, Fachwerkstätten und in Flugzeugen.
 2. Benutzen Sie Ihr Gerät nicht und halten Sie sich an alle Sicherheitshinweise/Vorschriften zur Nutzung von Mobilgeräten während der Fahrt.
 3. Personen mit elektronischen Implantaten (Herzschrittmacher, Insulinpumpen, Neurostimulatoren usw.) wird empfohlen, das Mobilgerät 15 cm vom Implantat entfernt oder auf der gegenüberliegenden Seite des Implantats zu platzieren.
- Lassen Sie Ihr Gerät und sein Zubehör nicht in der Reichweite von kleinen Kindern liegen und erlauben Sie ihnen nicht, damit zu spielen. Sie könnten sich selbst oder andere verletzen oder das Gerät versehentlich beschädigen.
- Ihr Gerät enthält kleine Teile mit scharfen Kanten, die Verletzungen verursachen können oder sich lösen und eine Erstickengefahr darstellen können.
- Alle personenbezogenen Daten können während oder nach dem Upgrade der Produktsoftware gelöscht werden. Bitte sichern Sie Ihre persönlichen Daten, bevor Sie ein Upgrade durchführen.
- Das Betriebssystem dieses Produkts unterstützt offizielle System-Updates. Wenn der Benutzer das ROM-System eines Dritten gerootet oder die Systemdatei durch Cracken verändert hat, kann dies zu Sicherheitsrisiken für das System führen. OPPO wird in diesen Fällen keine



Unterstützung leisten und keine Verantwortung für die endgültige Verwendung übernehmen.

- Um besser zu verstehen, wie wir Ihre persönlichen Daten schützen, lesen Sie bitte die Datenschutzbestimmungen auf der offiziellen Website von OPPO.
- Weitere Informationen finden Sie im Benutzerhandbuch auf Ihrem Gerät.

Gesetzliche Bestimmungen

Schritte zur Suche nach Rechtsvorschriften: Wechseln Sie zu „Einstellungen – Über das Gerät – Gesetzliche Bestimmungen“

EU-Konformitätserklärung

Informationen zur spezifischen Absorptionsrate (SAR)

Bei diesem Gerät handelt es sich um einen Funksender und -empfänger. Es ist so konzipiert, dass die in internationalen Richtlinien empfohlenen Grenzwerte für die Belastung durch Funkwellen nicht überschritten werden. Diese Richtlinien wurden von der unabhängigen wissenschaftlichen Organisation ICNIRP entwickelt und enthalten Sicherheitsspannen, die den Schutz aller Personen unabhängig von Alter und Gesundheitszustand gewährleisten sollen.

Die Richtlinien verwenden eine Maßeinheit, die als spezifische Absorptionsrate (SAR) bezeichnet wird. Der SAR-Grenzwert für diese Geräte beträgt 2,0 W/kg, wenn sie am Körper getragen werden, bzw. 4,0 W/kg, wenn sie an den Gliedmaßen getragen werden. Den höchsten SAR-Wert entnehmen Sie bitte der „Kurzanleitung“.

Bei den Tests werden die Funkkomponenten der Geräte auf die höchste Sendeleistung eingestellt und in Positionen platziert, die den Einsatz in Körpernähe ohne Abstand simulieren. Bei Verwendung von Gürtelclips, Holstern und ähnlichem Zubehör sollten diese keine metallischen Bestandteile enthalten. Die Verwendung von Zubehör, das diese Anforderungen nicht erfüllt, entspricht möglicherweise nicht den Vorgaben für die HF-Exposition und ist daher zu vermeiden. Wenn Sie einen Herzschrittmacher, ein Hörgerät, ein Cochlea-Implantat oder ein anderes Gerät tragen, verwenden Sie das Smart-Gerät bitte nur in Absprache mit Ihrem Arzt.

Verringerung gefährlicher Stoffe

Dieses Gerät und alle elektrischen Zubehörteile entsprechen den örtlich geltenden Vorschriften zur Beschränkung der Verwendung bestimmter gefährlicher Stoffe in elektrischen und elektronischen Geräten. Konformitätserklärungen zu REACH finden Sie auf unserer Website: <https://support.oppo.com/en/answer/?aid=neu2579>.

Elektro- und Elektronik-Altgeräte (WEEE)



Dieses Symbol (mit oder ohne festem Balken) bedeutet, dass Ihr Produkt und/oder sein Akku gemäß den lokalen Gesetzen und Vorschriften getrennt vom Haushaltsmüll zu entsorgen ist. Wenn dieses Produkt sein Lebensende erreicht, hat der Endnutzer die Möglichkeit, sein Produkt bei den von den öffentlichen Abfallentsorgungsbehörden, Herstellern oder Händlermeingerrichteten oder

zugelassenen Sammelstellen abzugeben. Für Deutschland finden Sie die Sammel- und Rückgabestellen unter <https://www.eur-system.de/ear-verzeichnis/sammel-und-ruecknahmestellen.jsf>. Die Altgeräte können auch an die Vertreiber nach § 17 Absatz 1 und 2 ElektroG kostenlos zurückgegeben werden. Bei unsachgemäßer Benutzung und Lagerung können lithiumhaltige Batterien und Akkus Brände verursachen. Mit dem korrekten recyceln Ihres Produktes tragen Sie zum Schutz der menschlichen Gesundheit und der Umwelt bei. Wir empfehlen den Endnutzern dringend, die personenbezogenen Daten auf eigene Verantwortung von dem zu entsorgenden Produkt zu löschen.

EU-Konformitätserklärung (DoC)

Hiermit erklärt die Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd., dass das Tablet (Modell: OPD2402) die Anforderungen der Richtlinien 2014/53/EU und 2011/65/EU erfüllt. Der vollständige Text der EU-Konformitätserklärung (EU-DoC) ist unter der folgenden Internetadresse abrufbar: <https://www.oppo.com/en/certification>.

UK PSTI Statement of Compliance (SoC)

Hiermit erklärt die Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd., dass dieses Produkt den geltenden Sicherheitsanforderungen der Produktsicherheits- und Telekommunikationsinfrastrukturverordnung entspricht. Der vollständige Text der Konformitätserklärung UK PSTI SoC ist unter der folgenden Internetadresse abrufbar: <https://www.oppo.com/uk/pstisoc>.

Einschränkung der Verwendung

Einschränkungen in Norwegen: Die Verwendung dieser Funkanlage ist im geografischen Gebiet innerhalb eines Radius von 20 km um das Zentrum von Ny-Ålesund, Svalbard, nicht gestattet. Die Frequenzbereiche von 5250 bis 5350 MHz und von 5945 bis 6425 MHz (LPI) sind nur für die Verwendung in Innenräumen vorgesehen, und der Frequenzbereich von 5945 bis 6425 MHz darf nicht für unbemannte Luftfahrtsysteme (UAS) verwendet werden. Diese Einschränkungen gelten in: AT, BE, BG, CH, CY, CZ, DE, DK, EE, EL, ES, FI, FR, HR, HU, IE, IS, IT, LI, LT, LU, LV, MT, NL, NO, PL, PT, RO, SE, SI, SK, TR, UK(NI). Bitte prüfen Sie die Radiowellen-Spezifikationen in der Kurzanleitung auf den vom Gerät unterstützten WLAN-Frequenzbereich.



Die vom Ladegerät gelieferte Leistung muss zwischen mindestens 10 Watt, die das Funkgerät benötigt, und maximal 55 Watt liegen, um die maximale Ladegeschwindigkeit zu erreichen. USB-PD-Schnellladung: Konstante Ausgangsspannung (Fixed PDO) 5 V=2 A oder 9 V=2 A, APDO 11 V=5 A max. (5-A-Kabel erforderlich). SuperVOOC-Schnellladen: 11V=6,1 A max. QC-Schnellladen: 9 V=2 A max.

Garantie

Sehr geehrte Nutzer, vielen Dank, dass Sie dieses Produkt verwenden. Die Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp. Ltd. (No.18 Haibin Road, Dongguan, China) und ihre lokalen Niederlassungen garantieren für einen Zeitraum von 24 Monaten nach dem Kaufdatum im Einzelhandel, dass dieses Produkt bei normalem Gebrauch und bei Verwendung in Übereinstimmung mit dem entsprechenden Benutzerhandbuch für das Produkt frei von Material- und Verarbeitungsfehlern ist.

Diese beschränkte Garantie wird von OPPO freiwillig angeboten und gilt separat und zusätzlich zu den Verbraucherrechten, die gemäß örtlichen Gesetzen für den Verkauf von Konsumgütern anwendbar sind, unter anderem Ihr Recht auf die gesetzlich vorgeschriebene Gewährleistung zur Abdeckung von Produktmängeln. Die Garantie hat keine Auswirkung auf diese Rechte und ändert oder ersetzt diese Rechte nicht.

Zum Schutz Ihrer rechtlichen Interessen lesen Sie bitte die folgenden Hinweise sorgfältig:

- Vom Verkäufer ist zum Zeitpunkt des Kaufes ein gültiger Kaufbeleg auszustellen.
- Bitte bewahren Sie Ihre Garantiekarte und den Kaufbeleg auf, um sie später gegebenenfalls vorlegen zu können.
- Bei allen Produktschäden, die nicht auf unsachgemäße Handhabung zurückzuführen sind, haben Verbraucher gegen Vorlage der Garantiekarte und des Kaufbelegs innerhalb des Garantiezeitraums Anspruch auf kostenfreien Kundenservice.
- Um diese beschränkte Garantie in Anspruch zu nehmen, befolgen Sie bitte die Anweisungen auf <https://support.oppo.com>.

In den folgenden Fällen gilt die Garantie nicht:

1. Der Garantiezeitraum ist abgelaufen.
2. Das Produkt ist beschädigt, weil es während des Gebrauchs versehentlich fallengelassen oder in Wasser getaucht wurde.
3. Die Schäden wurden durch menschliche Faktoren verursacht, wie unzulässiges Zerlegen, Modifizierung usw.
4. Die Schäden wurden durch höhere Gewalt (z. B. Brände, Erdbeben und Blitzeinschlag) verursacht.
5. Die Schäden wurden durch unsachgemäßen und nicht den Anweisungen im Benutzerhandbuch entsprechendem Gebrauch verursacht.
6. Die Schäden sind durch den Gebrauch in Umgebungen bedingt, die nicht der Produktspezifikation entsprechen.
7. Die Angaben auf der Garantiekarte oder dem Kaufbeleg stimmen nicht mit der Seriennummer des Produkts überein oder wurden geändert.
8. Der Seriennummerncode des Produktes fehlt, ist beschädigt oder ist nicht mehr erkennbar.

Für weitere Informationen über unsere Garantiebestimmungen wenden Sie sich bitte an das Service-Center von OPPO oder besuchen Sie <https://support.oppo.com>.

Anmerkung: Diese beschränkte Garantie gilt nur für Produkte, die ursprünglich in dem Land oder der Region auf den Markt gebracht wurden, in dem/der Sie das Produkt erworben haben.

Pflege und Wartung

Die folgenden Tipps helfen Ihnen, Ihr Gerät zu pflegen und seine Lebensdauer zu verlängern.

- Reparaturen an diesem Produkt dürfen nur von qualifiziertem und autorisiertem Personal durchgeführt werden.
- Durch das Deaktivieren von Funktionen wie Bluetooth und WLAN, wenn Sie diese nicht verwenden, und das Dimmen des Bildschirms können Sie Energie sparen und die Laufzeit des Akkus verlängern.
- Reinigen Sie Ihr Smart-Gerät und das Ladegerät bei Bedarf mit einem weichen, sauberen und trockenen Tuch. Sollte der Bildschirm mit Flüssigkeit oder Staub in Berührung kommen, reinigen Sie ihn bitte sofort. Verwenden Sie zur Reinigung des Geräts keinen Alkohol oder reizende Chemikalien.
- Der Kontakt des Bildschirms mit scharfen Gegenständen kann Kratzer auf dem Bildschirm verursachen.
- Bitte berühren Sie den Anschluss des Smart-Geräts nicht, da möglicherweise von Ihnen

abgeleitete statische Elektrizität die Komponenten des Geräts

- Legen Sie das Gerät nicht auf unebenen oder instabilen Oberflächen ab.
- Schlagen, drücken, schütteln oder lassen Sie das Gerät nicht fallen, um Schäden und Verletzungen zu vermeiden.
- Die Ladegeräte sind nicht wasserdicht. Bitte verwenden Sie diese Geräte nicht im Badezimmer und in Bereichen mit hoher Temperatur, Luftfeuchtigkeit oder Staub; vermeiden Sie Regen.

Rückgabebedingungen (gültig für Nordamerika und Europa)

Diese Richtlinie gilt nur für Produkte, die auf der offiziellen OPPO-Website www.oppo.com oder im OPPO Exclusive Store (falls vorhanden) gekauft wurden. Für alle Produkte, die nicht auf der offiziellen OPPO-Website oder im OPPO Exclusive Store gekauft wurden, gelten die Rückgabebedingungen des ursprünglichen Kaufkanals. Telefone und Zubehör von OPPO werden nach den höchsten Standards hergestellt und strengen Tests unterzogen. Wenn Sie mit Ihrem OPPO-Produkt aus einem beliebigen Grund nicht zufrieden sind, können Sie innerhalb von 15 Kalendertagen nach Lieferung eine Rückgabe beantragen. Sobald wir Ihren Rücksendeantrag genehmigt und das Produkt erhalten haben, führen wir eine Standardprüfung durch. Sofern das Produkt diese Prüfung besteht, erstatten wir Ihnen den vollen Kaufpreis. Zur vollständigen Rückerstattung muss das gesamte Verkaufspaket zurückgeschickt werden. Wenn ein Bestandteil fehlt, z. B. ein Ladegerät, wird der entsprechende Betrag vom Erstattungsbetrag abgezogen. Rücksendeanträge, die außerhalb der 15-Tage-Frist gestellt werden, können nicht angenommen werden. Wir können auch beschließen, Rücksendungen unter den folgenden Umständen auszuschließen:

1. Mängel oder Schäden, die durch unsachgemäßen Gebrauch, Nachlässigkeit, physische Beschädigung, Manipulation, falsche Einstellung, normale Abnutzung oder falsche Installation nach dem Kauf verursacht wurden.

2. Preisschwankungen als einzigen Grund für die Rückgabe.

* Personalisierte Kundenverträge. Gemäß dem U.K. Consumer Rights Act 2015 können Waren, die (1) nicht von zufriedenstellender Qualität, (2) nicht für den vorgesehenen Zweck geeignet oder (3) nicht wie beschrieben sind, innerhalb von 30 Tagen nach Lieferung kostenlos zurückgegeben werden. Bitte reichen Sie ein Ticket ein, in dem Sie das Problem mit Ihrem Gerät beschreiben. Um eine Rückerstattung zu erhalten, müssen Sie sich innerhalb von 30 Tagen mit uns in Verbindung setzen und detailliert beschreiben, inwiefern das Produkt defekt, beschädigt oder wesentlich anders als beschrieben war. Wir behalten uns vor, Rücksendungen aus einem der oben genannten Gründe nicht zu akzeptieren. In jedem Fall werden wir das Produkt überprüfen und den Fehler verifizieren. Um für einen Ersatz oder eine Rückerstattung in Frage zu kommen, muss sich das Gerät im „Neuzustand“ befinden und der gesamte Originalinhalt der Verpackung muss enthalten sein. Wir behalten uns das Recht vor, eine Rückerstattung oder einen Umtausch abzulehnen, wenn das zurückgesandte Produkt als beschädigt angesehen wird.

Markenhinweise

OPPO und **oppo** sind Marken oder eingetragene Marken der Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp, Ltd. Android ist eine Marke der Google LLC.

Die Bluetooth-Wortmarke und -Logos sind eingetragene Marken im Besitz der Bluetooth SIG, Inc. und werden von Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. unter Lizenz verwendet. Andere in diesem Handbuch erwähnte Marken sowie Produkt-, Dienst- und Firmennamen sind das Eigentum ihrer jeweiligen Inhaber.

Este manual del usuario proporciona información sobre la seguridad del producto. Antes de utilizar el dispositivo inteligente, lee atentamente la Guía de seguridad

Declaración

La "Guía de seguridad" contiene información relacionada con la seguridad, el funcionamiento y el servicio de atención al cliente. Antes de utilizar este dispositivo inteligente, lee todas las instrucciones y la información de seguridad que figuran a continuación. Consérvalas para futuras consultas. Para obtener más información sobre el dispositivo, visita www.oppo.com

Información sobre seguridad

Lee toda la información antes de utilizar el dispositivo para garantizar un uso seguro y adecuado.

- Este dispositivo es adecuado para trabajar en un entorno de 0 °C a 35 °C. La temperatura de almacenamiento debe estar entre -20 °C y 45 °C. Las temperaturas excesivamente altas o bajas pueden dañar el dispositivo o reducir la vida útil de la batería.
 - Cuando cargues el dispositivo, manténlo en un lugar bien ventilado. Carga el dispositivo en un entorno entre 5 °C y 35 °C. Si el dispositivo dispone de función de carga rápida, es posible que no pueda entrar en modo de carga rápida si la temperatura es inferior a 15 °C o superior a 35 °C.
 - No cargues la batería durante más de 12 horas.
 - El adaptador, como dispositivo de desconexión de la red eléctrica, debe instalarse cerca del dispositivo y ser fácilmente accesible.
 - Utiliza cargadores, cables de datos, baterías y otros accesorios aprobados por el fabricante para evitar posibles descargas eléctricas, incendios, explosiones u otros riesgos. • Utiliza cargadores, cables de datos, baterías y otros accesorios aprobados por el fabricante para evitar posibles descargas eléctricas, incendios, explosiones u otros riesgos.
 - La cubierta trasera no se puede quitar.
 - No sustituyas, desmontes, modifiques, aplastes mecánicamente ni cortes la batería, ya que podrías provocar fugas, sobrecalentamiento, una explosión o un incendio.
 - No coloques el dispositivo inteligente o la batería directamente bajo la luz del sol, cerca o dentro de fuentes de calor o en un lugar con baja presión de aire, ya que podría producirse una explosión o fugas en la batería.
 - Para evitar que se dañen las piezas o los circuitos internos del dispositivo, no lo utilices en entornos con polvo, humo, humedad o suciedad, ni cerca de campos magnéticos.
 - Si alguna parte del producto está agrietada o dañada, deja de utilizarlo inmediatamente y ponte en contacto con el Centro de servicio de OPPO.
 - Apaga el dispositivo en cualquier zona con atmósfera potencialmente explosiva, en zonas de voladuras/cerca de voladuras y respeta todas las señales e instrucciones.
 - La batería puede cargarse y descargarse cientos de veces como mínimo, pero acabará desgastándose.
 - La batería debe reciclarse o desecharse por separado de la basura doméstica. La manipulación incorrecta de la batería puede provocar incendios o explosiones.
 - Para evitar daños auditivos por una presión sonora elevada, no escuches a niveles de volumen altos durante periodos prolongados.
 - Escuchar un dispositivo portátil a un volumen elevado puede dañar los oídos del usuario y provocar trastornos auditivos (sordera temporal o permanente, zumbidos en los oídos, acúfenos o hiperacusia). Por tanto, se recomienda encarecidamente no utilizar el dispositivo portátil a todo volumen ni más de una hora al día a volumen medio.
-
- Precauciones de uso del dispositivo:
 1. Sigue todas las instrucciones de seguridad para cualquier lugar, especialmente en hospitales/centros de salud, estaciones de servicio, escuelas, talleres profesionales y aviones.
 2. No utilices el dispositivo y respeta todas las advertencias y normas de seguridad relativas al uso de dispositivos móviles mientras conduces.
 3. A las personas con implantes electrónicos (marcapasos, bombas de insulina, neuroestimuladores, etc.) se les recomienda colocar el dispositivo móvil a 15 cm del implante o en el lado opuesto.
 - No dejes el dispositivo y sus accesorios al alcance de los niños pequeños ni permitas que jueguen con él. Podrían hacerse daño a sí mismos o a otras personas, o podrían dañar el dispositivo accidentalmente.
 - El dispositivo contiene piezas pequeñas con bordes afilados que pueden causar lesiones o que podrían desprenderse y crear peligro de asfixia.
 - Toda la información personal puede eliminarse durante o después de la actualización del software del producto. Haz una copia de seguridad de tu información personal antes de actualizar.
 - El sistema operativo de este producto admite actualizaciones oficiales del sistema. Si el usuario rootea el sistema ROM de un tercero o modifica el archivo del sistema mediante cracking, puede provocar riesgos para la seguridad del sistema. OPPO no proporcionará ninguna asistencia ni asumirá ninguna responsabilidad por el uso final en estos casos.
 - Para comprender mejor cómo protegemos tu información personal, consulta la política de privacidad en el sitio web oficial de OPPO.

- Para obtener más información, consulta la Guía del usuario del dispositivo.

Información reglamentaria

Pasos para buscar la información reglamentaria: Ve a Ajustes - Acerca del dispositivo - Información reglamentaria

Conformidad con la normativa de la UE

Información sobre la tasa de absorción específica (SAR)

Este dispositivo es un transmisor y receptor de radio. Está diseñado para no superar los límites de exposición a las ondas de radio recomendados por las directrices internacionales. Estas directrices fueron elaboradas por la organización científica independiente ICNIRP e incluyen márgenes de seguridad diseñados para garantizar la protección de todas las personas, independientemente de su edad y estado de salud.

Las directrices utilizan una unidad de medida conocida como tasa de absorción específica o SAR. El límite SAR para estos dispositivos es de 2,0 W/kg cuando se llevan en el cuerpo y de 4,0 W/kg cuando se llevan en las extremidades. Consulta la "Guía rápida" para encontrar el valor de SAR más alto.

Durante las pruebas, los radios de los dispositivos se ajustan a sus niveles de transmisión más altos y se colocan en posiciones que simulan su uso cerca del cuerpo sin distancia. Si se utilizan hebillas de cinturón, fundas y accesorios similares, no deben contener componentes metálicos. El uso de accesorios que no cumplan estos requisitos puede incumplir los requisitos de exposición a radiofrecuencia, por lo que debe evitarse.

Si utiliza un marcapasos, audífono, implante coclear u otro dispositivo, utilice el dispositivo inteligente de acuerdo con las recomendaciones del médico.

Reducción de sustancias peligrosas

Este dispositivo y todos sus accesorios eléctricos cumplen las normas locales aplicables sobre la restricción del uso de determinadas sustancias peligrosas en equipos eléctricos y electrónicos.

Para consultar las declaraciones de conformidad sobre REACH, visita nuestro sitio web:

<https://support.oppo.com/en/answer/?aid=neu2579>.

Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrónicos (RAEE)



Este símbolo (con o sin una barra sólida) significa que, de acuerdo con las leyes y normativas locales, el producto y/o su batería deben desecharse por separado de los residuos domésticos. Cuando el producto llega al final de su vida útil, el usuario tiene la opción de entregarlo a una empresa de reciclaje competente.

El reciclaje adecuado del producto protegerá la salud humana y el medio ambiente. Si no sabes con seguridad qué hacer con los residuos electrónicos, ponte en contacto con las autoridades locales, con el establecimiento donde adquiriste el dispositivo o con el servicio de eliminación de residuos domésticos.

Declaración de conformidad de la UE (DdC)

Por la presente, Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp, Ltd. declara que la tableta (modelo: OPD2402) cumple con las Directivas 2014/53/UE y 2011/65/UE. El texto completo de la declaración de conformidad (DdC) de la UE está disponible en la siguiente dirección de Internet: <https://www.oppo.com/en/certification>.

Declaración de conformidad (DdC) de la PSTI de Reino Unido

Por la presente, Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. declara que este producto cumple los requisitos de seguridad aplicables de la Ley de Infraestructura de Telecomunicaciones y Seguridad de Productos (PSTI) de Reino Unido. El texto completo de la DdC de la PSTI de Reino Unido está disponible en la siguiente dirección de Internet: www.oppo.com/uk/pstisoc.

Restricción de uso

Restricciones en Noruega: El uso de este equipo de radio no está permitido en la zona geográfica dentro de un radio de 20 km desde el centro de Ny-Ålesund, Svalbard. El uso de los rangos de frecuencias de 5250 a 5350 MHz y de 5945 a 6425 MHz (LPI) está exclusivamente restringido a interiores, y el uso del rango de frecuencias de 5945 a 6425 MHz no está permitido en sistemas

aéreos no tripulados (UAS). Estas restricciones se aplican en: AT, BE, BG, CH, CY, CZ, DE, DK, EE, EL, ES, FI, FR, HR, HU, IE, IS, IT, LI, LT, LU, LV, MT, NL, NO, PL, PT, RO, SE, SI, SK, TR, UK(NL).

Consulte la sección Especificaciones de ondas de radio en la Guía rápida para determinar la gama de frecuencias Wi-Fi que admite el dispositivo.



La potencia suministrada por el cargador debe estar comprendida entre los 10 vatios mínimos requeridos por el equipo de radio y los 55 vatios máximos para alcanzar la velocidad de carga máxima. Carga rápida USB PD: PDO fija 5 V=2 A o 9 V=2 A, APDO 11 V=5 A máx. (requiere un cable de 5 A). Carga rápida SuperVOOC: 11 V=6,1 A máx. Carga rápida QC: 9 V=2 A máx.

Garantía limitada

Estimado usuario, gracias por utilizar este producto. Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp. Ltd. (No.18 Haibin Road, Dongguan, China) y sus entidades locales garantizan que, durante los 36 meses posteriores a la fecha de compra al por menor del producto, este estará libre de defectos en materiales y mano de obra en condiciones normales de uso y utilización de acuerdo con la Guía del Usuario correspondiente al Producto.

OPPO ofrece voluntariamente esta Garantía limitada de forma independiente y junto a los derechos del consumidor según la legislación local que rige la venta de bienes de consumo (que incluye, entre otros, el derecho de garantía legal para productos defectuosos). No afecta a tales derechos, los altera ni los sustituye.

Para proteger sus intereses legales, lea las siguientes notas detenidamente:

- El vendedor emitirá un justificante de compra válido en el momento de la compra.
- Guarde la tarjeta de garantía y el justificante de compra para consultas futuras.
- En caso de cualquier daño del producto que no se deba a factores humanos, los consumidores tienen derecho a servicio de atención al cliente gratuito proporcionando la tarjeta de garantía y el justificante de compra durante el periodo de garantía.
- Para aplicar esta Garantía limitada, siga los procedimientos indicados en <https://support.oppo.com>

La garantía no se aplica en los casos siguientes:

1. El periodo válido de garantía ha caducado.
2. El producto se ha estropeado porque se ha caído o se ha sumergido en agua accidentalmente mientras se usaba.
3. Los daños han sido provocados por factores humanos, como desmontaje no autorizado, modificación, etc.
4. Los daños han sido provocados por causas de fuerza mayor (por ejemplo, incendios, terremotos o tormentas).
5. Los daños han sido provocados por un uso incorrecto no conforme a la guía de usuario o al manual de uso.
6. Los daños han sido provocados por su uso en entornos no conformes a las especificaciones del producto.
7. La información de la tarjeta de garantía o del justificante de compra no concuerda con el número de serie del producto o este presenta alteraciones.
8. Falta el código del número de serie del producto, está dañado o resulta ilegible.

Para obtener más detalles sobre nuestra política de garantía, póngase en contacto con el centro de servicio OPPO o visite <https://support.oppo.com>.

Nota: Esta Garantía limitada solo es válida para el producto que se comercializa originalmente en el país o región donde se adquiere el producto.

Cuidado y mantenimiento

Las siguientes sugerencias le ayudarán a mantener y prolongar la vida útil de su dispositivo.

- Solo personal cualificado y autorizado debe realizar reparaciones en este producto.
- Desactivar funciones como Bluetooth y Wi-Fi cuando no se utilizan y atenuar la pantalla puede ayudarte a ahorrar energía y prolongar la duración de la batería.
- Limpia el dispositivo inteligente y el cargador con un paño suave, limpio y seco. Si la pantalla entra en contacto con líquido o polvo, límpiala inmediatamente. No utilices alcohol ni productos químicos irritantes para limpiar el dispositivo.
- Tocar la pantalla con un objeto punzante puede rayarla.
- No toques el puerto de conexión del dispositivo inteligente, ya que la electricidad estática puede dañar sus componentes.
- No coloques el dispositivo sobre superficies irregulares o inestables.
- No golpees, presiones, agites ni dejes caer el dispositivo para evitar daños y lesiones.
- Los cargadores no son resistentes al agua. No utilices estos dispositivos en el cuarto de baño, zonas de altas temperaturas, humedad o polvo; y evita la lluvia.

Política de devoluciones (limitada a Norteamérica y Europa)

Esta política solo es aplicable a los productos adquiridos en el sitio web oficial de OPPO www.oppo.com o en tiendas OPPO Exclusive (si las hubiera). Para productos no adquiridos en el sitio web oficial de OPPO o en tiendas OPPO Exclusive, puede consultar la política de

devoluciones de su canal de compra original. Los teléfonos y accesorios OPPO se fabrican con los más altos estándares y se someten a rigurosas pruebas. Si no está satisfecho con su producto OPPO por cualquier motivo, puede solicitar una devolución en un plazo de 15 días naturales a partir de la entrega. Una vez que aprobemos su solicitud de devolución y recibamos el producto, realizaremos una inspección estándar y le reembolsaremos el importe íntegro si el producto pasa la inspección. Para obtener el reembolso íntegro es necesario devolver el producto con todo el contenido original del paquete. Si falta algo, por ejemplo, el cargador, el importe del cargador se deducirá del importe del reembolso. No se aceptarán solicitudes de devolución realizadas fuera del plazo de 15 días. También podremos rechazar devoluciones por los siguientes motivos o circunstancias:

1. Si aparecen defectos o daños causados por uso indebido, negligencia, daños físicos, manipulación, ajuste incorrecto, desgaste normal o instalación incorrecta tras la compra.
2. Si el único motivo de la devolución es el cambio de precio del producto.

* Contratos personalizados con los clientes. De conformidad con la Ley de Derechos del Consumidor de 2015 de Reino Unido, cualquier bien que no sea (1) de calidad satisfactoria, (2) adecuado para su finalidad o (3) tal como se describe, podrá devolverse gratuitamente en un plazo de 30 días a partir de la entrega. Envíe un ticket describiendo el problema con su dispositivo. Para poder optar a un reembolso, debe ponerse en contacto con nosotros en un plazo de 30 días y describir detalladamente los defectos, daños o diferencias materiales de los productos. Podremos rechazar las devoluciones por cualquiera de las circunstancias mencionadas. En cualquier caso, inspeccionaremos el producto y verificaremos el fallo. Para poder optar a una sustitución o a un reembolso, el dispositivo debe estar en estado "como nuevo" e incluir todo el contenido original del paquete. Nos reservamos el derecho a rechazar el reembolso o la sustitución si consideramos que el producto devuelto está dañado.

Declaración de marcas

OPPO y **oppo** son marcas comerciales o marcas registradas de Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. Android es una marca comercial de Google LLC.

La marca denominativa Bluetooth y sus logotipos son marcas registradas propiedad de Bluetooth SIG, Inc., y cualquier uso de dichas marcas por parte de Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. se realiza bajo licencia. Otras marcas comerciales y nombres de productos, servicios y empresas mencionados en este manual son propiedad de sus respectivos propietarios.

Este manual do utilizador fornece as informações de segurança do produto. Antes de utilizar o dispositivo inteligente, leia atentamente o Manual de segurança

Declaração

O manual de segurança contém informações sobre segurança, operação e apoio ao cliente. Antes de utilizar o dispositivo inteligente, leia todas as instruções, bem como as informações de segurança abaixo, e guarde-as para consulta futura. Para mais informações sobre o dispositivo, pode visitar: www.oppo.com

Informações sobre segurança e proteção

Leia todas as informações antes de utilizar o dispositivo para garantir uma utilização segura e adequada.

- Este dispositivo é adequado para trabalhar num ambiente de 0 °C a 35 °C. A temperatura de armazenamento deve situar-se entre -20 °C e 45 °C. Temperaturas excessivamente altas ou baixas podem danificar o dispositivo ou reduzir a vida útil da bateria.
- Durante o carregamento, mantenha o dispositivo numa área bem ventilada. Carregue este dispositivo num ambiente entre 5 °C e 35 °C. Se o dispositivo tiver uma função de carregamento rápido, pode não conseguir entrar no modo de carregamento rápido quando a temperatura for inferior a 15 °C ou superior a 35 °C.
- Não carregue a bateria durante mais de 12 horas.
- O transformador, enquanto dispositivo de desconexão da rede elétrica, deve ser instalado perto do dispositivo e ser de fácil acesso.
- Utilize carregadores, cabos de dados, baterias e outros acessórios aprovados pelo fabricante para evitar potenciais choques elétricos, incêndios, explosões ou outros riscos.
- A cobertura traseira não pode ser removida.
- Não substitua, desmonte, modifique, esmague mecanicamente ou corte a bateria, pois tal pode causar fugas, sobreaquecimento, explosão ou incêndio da bateria.
- Não exponha o dispositivo inteligente nem a bateria à luz solar direta, nem o deixe perto/dentro de fontes de calor ou num local com baixa pressão de ar, dado que isso pode provocar uma explosão ou fuga na bateria.
- Para evitar danos nas peças ou circuitos internos do dispositivo, não o utilize em ambientes poeirentos, com fumo, húmidos ou sujos, nem perto de campos magnéticos.
- Se qualquer parte do produto apresentar rachas ou danos, cesse imediatamente a sua utilização e contacte o centro de serviço OPPO.
- Desligue o dispositivo em qualquer área com atmosfera potencialmente explosiva, em áreas de detonação/perto de detonadores e respeite todos os sinais e instruções.
- A bateria pode ser carregada e descarregada centenas de vezes, mas acabará por se esgotar.
- A bateria tem de ser reciclada ou descartada em separado do lixo doméstico. O manuseamento incorreto da bateria pode causar um incêndio ou explosão.
- Para evitar danos auditivos devido a pressão sonora elevada, não use o dispositivo com um volume de som muito alto durante longos períodos.
- Ouvir através de um dispositivo portátil com volume elevado pode causar danos nos ouvidos do utilizador e problemas de audição (surdez temporária ou permanente, zumbido nos ouvidos, tinido ou hiperacusia). Por isso, recomenda-se vivamente não usar o dispositivo portátil com o volume no máximo ou mais de uma hora por dia com o volume médio.
- Precauções de utilização do dispositivo:
 1. Cumpra todas as instruções de segurança relativas aos locais, especialmente hospitais/estabelecimentos de saúde, estações de serviço, escolas, garagens profissionais e aviões.
 2. Não utilize o dispositivo e cumpra todos os avisos/regulamentos de segurança relativos à utilização de dispositivos móveis durante a condução.
 3. Recomenda-se às pessoas com implantes eletrónicos (pacemakers, bombas de insulina, neuroestimuladores, etc.) que coloquem o dispositivo móvel a 15 cm de distância do implante ou no lado oposto ao do implante.
- Não deixe o seu dispositivo e os respetivos acessórios ao alcance de crianças pequenas, nem permita que elas brinquem com eles. Podem magoar-se a si próprias ou a outros, ou podem danificar acidentalmente o dispositivo.
- O seu dispositivo contém peças pequenas com arestas afiadas que podem causar um ferimento ou que podem soltar-se criando um risco de asfixia.
- Todas as informações pessoais podem ser removidas durante ou após a atualização do software do produto. Faça uma cópia de segurança das suas informações pessoais antes de atualizar.
- O sistema operativo deste produto suporta atualizações oficiais do sistema. Se o utilizador tiver roteado o sistema ROM de terceiros ou modificado o ficheiro do sistema por pirataria, pode colocar a segurança do sistema em risco. A OPPO não prestará apoio nem se responsabilizará pela utilização final nestes casos.
- Para compreender melhor como protegemos as suas informações pessoais, consulte a política



de privacidade no site oficial da OPPO.

- Para mais informações, consulte o Manual do utilizador no seu dispositivo.

Regulamentar

Passos para pesquisar a Regulamentação: Acesse a Definições - Sobre o dispositivo - Regulamentação

Conformidade regulamentar da UE

Informação sobre a Taxa de Absorção Específica (SAR)

Este dispositivo é um transmissor e recetor de rádio. Foi concebido para não exceder os limites de exposição às ondas de rádio recomendados pelas diretrizes internacionais. Estas diretrizes foram desenvolvidas pela organização científica independente ICNIRP e incluem margens de segurança concebidas para assegurar a proteção de todas as pessoas, independentemente da idade e saúde.

As diretrizes utilizam uma unidade de medida conhecida como Taxa de Absorção Específica, ou SAR. O limite SAR para este dispositivo é de 2,0W/kg quando testados junto ao corpo, 4,0W/kg quando usado nos membros. Consulte o "Guia Rápido" para encontrar o valor SAR mais alto.

Durante os testes, os rádios dos dispositivos são regulados para os níveis de transmissão mais elevados e colocados numa posição que simula a utilização junto ao corpo sem distanciamento. As molas de cinto, coldres e acessórios semelhantes não devem conter componentes metálicos na sua montagem. A utilização de acessórios que não satisfaçam estes requisitos pode não cumprir os requisitos de exposição RF e deve ser evitada.

Se usa um pacemaker, aparelho auditivo, implante coclear ou outro dispositivo, utilize o dispositivo inteligente segundo as indicações do médico.

Redução de substâncias perigosas

Este dispositivo e quaisquer acessórios elétricos estão em conformidade com as regras locais aplicáveis sobre a restrição do uso de determinadas substâncias perigosas em equipamento elétrico e eletrónico. Para declarações de conformidade relativas a REACH, visite o nosso website:

<https://support.oppo.com/en/answer/?aid=neu2579>.

Resíduos de equipamentos elétricos e eletrónicos (REEE)



Este símbolo (com ou sem uma barra em baixo) significa que, de acordo com as leis e os regulamentos locais, o produto e/ou a respetiva bateria devem ser eliminados separadamente dos resíduos domésticos. Quando este produto atinge o fim da sua vida útil, o utilizador tem a opção de entregar o produto a uma organização de reciclagem competente.

A reciclagem adequada do produto irá proteger a saúde humana e o ambiente. Se não tiver a certeza do que fazer com os resíduos eletrónicos, contacte as autoridades locais, o revendedor ou o serviço de eliminação de resíduos domésticos.

Declaração de Conformidade da UE (DoC)

Pelo presente, a Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. declara que o tablet (modelo: OPD2402) está em conformidade com as diretivas 2014/53/UE e 2011/65/UE. O texto integral da declaração de conformidade da UE (EU-DoC) está disponível no seguinte endereço da Internet: <https://www.oppo.com/en/certification>.

Restrições de utilização

Restrições na Noruega: A utilização deste equipamento de rádio não é permitida na área geográfica num raio de 20 km do centro de Ny-Ålesund, Svalbard. O intervalo de frequências entre 5250 e 5350 MHz, 5945 e 6425 MHz (LPI) limita-se à utilização em interiores e no intervalo de frequências entre 5945 e 6425 MHz não é permitida a utilização em sistemas aeronáuticos não tripulados (UAS). Estas restrições aplicam-se em: AT, BE, BG, CH, CY, CZ, DE, DK, EE, EL, ES, FI, FR, HR, HU, IE, IS, IT, LI, LT, LU, LV, MT, NL, NO, PL, PT, RO, SE, SI, SK, TR, UK(NI). Consulte as Especificações de ondas de rádio no Guia rápido para determinar a gama de frequências Wi-Fi suportada pelo dispositivo.



A potência debitada pelo carregador tem de se situar entre o mínimo de 10 W, exigido pelo equipamento de rádio, e o máximo de 55 W, a fim de atingir a velocidade máxima de carregamento. Carregamento rápido USB PD: PDO fixo 5 V=2 A ou 9 V=2 A, APDO 11 V=5 A máx. (exige cabo de 5 A). Carregamento rápido SuperVOOC: 11 V=6,1 A máx. Carregamento rápido CR: 9 V=2 A máx.

Garantia limitada

Caro utilizador, obrigado por utilizar este produto. No prazo de 36 meses a contar da data de aquisição a retalho, a Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp. Ltd. (No.18 Haibin Road, Dongguan, China) e as suas entidades locais garantem que este produto está isento de defeitos de materiais e de fabrico em condições normais de utilização e de acordo com o manual do utilizador relevante para o produto.

A garantia limitada é oferecida voluntariamente pela OPPO em separado e complementarmente aos direitos do consumidor ao abrigo das leis locais que regem a venda de bens de consumo, incluindo, mas não se limitando ao seu direito de garantia legal para produtos defeituosos. Não afeta, altera ou substitui esses direitos.

Para proteger os seus interesses legais, leia atentamente as seguintes notas:

- O vendedor emitirá uma prova de compra válida no momento da compra.
- Guarde o seu Cartão de Garantia e a Prova de Compra para referência futura.
- Em caso de qualquer dano do produto que não seja devido a fatores humanos, os consumidores têm o direito de usufruir do serviço gratuito de atendimento ao cliente, fornecendo o Cartão de Garantia e a Prova de Compra dentro do período de garantia.
- Para implementar esta Garantia Limitada, siga os procedimentos indicados em <https://support.oppo.com>

A garantia não se aplica nos seguintes casos:

1. O período de validade da garantia expirou.
2. O produto está danificado por ter caído acidentalmente ou por ter sido imerso em água quando estava a ser utilizado.
3. Os danos foram provocados por fatores humanos, tais como a desmontagem não autorizada, modificação, etc.
4. Os danos foram provocados por motivos de força maior (por exemplo, incêndios, terremotos e relâmpagos).
5. Os danos foram provocados por uma utilização inadequada que não está em conformidade com o manual do utilizador ou com o manual de instruções.
6. Os danos foram provocados pela utilização em ambientes não conformes com as especificações do produto.
7. As informações sobre o Cartão de Garantia ou Prova de Compra são inconsistentes com o número de série do produto ou foram alteradas.
8. O código do n.º de série (SN) do produto está em falta, danificado ou desfocado e não é reconhecível.

Para mais detalhes sobre a nossa política de garantia, contacte o centro de serviço da OPPO ou visite <https://support.oppo.com>.

Nota: Esta Garantia limitada é válida apenas para o produto que é originalmente colocado no mercado no país ou região onde o utilizador adquire o produto.

Cuidados e manutenção

As sugestões que se seguem ajudarão a manter e a prolongar a vida útil do seu dispositivo.

- As reparações efetuadas neste produto só devem ser efetuadas por pessoal qualificado e autorizado.
- A desativação de funcionalidades como Bluetooth e Wi-Fi quando não estão a ser utilizadas e o escurecimento do ecrã podem ajudar a poupar energia e a prolongar a vida útil da bateria.
- Limpe o seu dispositivo inteligente e o carregador com um pano macio, limpo e seco. Se o ecrã entrar em contacto com líquidos ou poeiras, limpe-o de imediato. Não utilize álcool ou produtos químicos irritantes para limpar o dispositivo.
- Tocar no ecrã com um objeto afiado pode riscar o ecrã.
- Não toque na porta de ligação do dispositivo inteligente, pois a eletricidade estática pode danificar os componentes do dispositivo.
- Não coloque o dispositivo em superfícies irregulares ou instáveis.
- Não bata, pressione, agite nem deixe cair o dispositivo para evitar danos e ferimentos.
- Os carregadores não são à prova de água. Não utilize estes dispositivos na casa de banho, em zonas com temperaturas elevadas, humidade ou poeira. Evite a chuva.

Política de devoluções (limitada à América do Norte e à Europa)

Esta política só se aplica aos produtos adquiridos no site oficial da OPPO www.oppo.com ou na OPPO Exclusive Store (se houver). Para os produtos não adquiridos no site oficial da OPPO ou na OPPO Exclusive Store, pode consultar a política de devoluções do seu canal de compras original. Os telemóveis e acessórios OPPO são fabricados de acordo com os mais elevados padrões e submetidos a testes rigorosos. Se, por qualquer motivo, não estiver satisfeito com o seu produto OPPO, pode solicitar uma devolução no prazo de 15 dias de calendário a contar da data de entrega. Uma vez aprovado o seu pedido de devolução e recebido o produto, faremos a inspeção normal. E se o produto passar na inspeção, reembolsaremos o cliente na totalidade. Para o reembolso total, a embalagem de vendas completa tem de ser devolvida. Se faltar alguma coisa, por exemplo, o carregador, o valor do carregador será deduzido do valor do reembolso. Os pedidos de devolução feitos fora do prazo de 15 dias não serão aceites. Também podemos optar por não aceitar devoluções nestas circunstâncias:

1. Defeitos ou danos causados por utilização incorreta, negligência, danos físicos, adulteração, ajuste incorreto, desgaste normal ou instalação incorreta após a compra.

2. As flutuações de preços serem a única razão para a devolução.

* Contratos personalizados com clientes. Em conformidade com a legislação do Reino Unido Lei dos Direitos do Consumidor de 2015, todos os bens que não sejam (1) de qualidade satisfatória; (2) adequados ao fim a que se destinam; ou (3) conforme descrito, podem ser devolvidos gratuitamente no prazo de 30 dias após a entrega. Submeta uma senha a descrever o problema com o seu dispositivo. Para ter direito a reembolso, tem de no contactar no prazo de 30 dias e descrever ao pormenor o defeito, os danos ou a diferença material dos produtos. Podemos optar por não aceitar devoluções por qualquer uma das circunstâncias acima mencionadas. Em todos os casos, inspecionaremos o produto e verificaremos a falha. Para ser elegível para substituição ou reembolso, o dispositivo tem de estar "como novo" e incluir todos os conteúdos originais da embalagem. Reservamo-nos o direito de recusar o reembolso ou a troca se o produto devolvido for considerado danificado.

Declaração da marca comercial

OPPO e a **oppo** e são marcas comerciais ou marcas registadas da Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. Android é uma marca comercial da Google LLC.

A marca nominativa Bluetooth e os logótipos são marcas comerciais registadas propriedade da Bluetooth SIG, Inc. e qualquer utilização dessas marcas pela Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. é feita sob licença. Todas as outras marcas comerciais e nomes de produtos, serviços e empresas referidos neste manual são propriedade dos seus respetivos titulares.


Niniejsza instrukcja zawiera informacje dotyczące bezpieczeństwa produktu. Przed rozpoczęciem korzystania z inteligentnego urządzenia należy uważnie przeczytać Przewodnik bezpieczeństwa.

Oświadczenie

"Przewodnik bezpieczeństwa" zawiera informacje dotyczące bezpieczeństwa, korzystania z urządzenia i obsługi klienta. Przed rozpoczęciem korzystania z inteligentnego urządzenia należy zapoznać się z poniższymi instrukcjami i informacjami dotyczącymi zabezpieczeń oraz zachować je jako kopię zapasową. Więcej informacji na temat urządzenia można znaleźć na stronie www.oppo.com.

Zabezpieczenia i informacje o bezpieczeństwie

Aby bezpiecznie i prawidłowo korzystać z urządzenia, należy najpierw przeczytać wszystkie informacje.

- To urządzenie nadaje się do działania w temperaturze od 0°C do 35°C. Temperatura przechowywania powinna wynosić od -20°C do 45°C. Nadmiernie wysoka lub niska temperatura może uszkodzić urządzenie lub skrócić żywotność baterii.
 - Podczas ładowania urządzenie powinno się znajdować w dobrze wentylowanym miejscu. Urządzenie należy ładować w temperaturze otoczenia od 5°C do 35°C. Jeśli urządzenie ma funkcję błyskawicznego ładowania, może nie być w stanie przełączyć się na tryb błyskawicznego ładowania, gdy temperatura jest niższa od 15°C lub wyższa od 35°C.
 - Baterii nie wolno ładować dłużej niż 12 godzin.
 - Zasilacz, jako urządzenie umożliwiające odłączenie od sieci elektrycznej, powinien być podłączony w pobliżu urządzenia i łatwo dostępny.
 - Aby zapobiec potencjalnemu porażeniu prądem, pożarowi, eksplozji lub innym zagrożeniom, należy używać zatwierdzonych przez producenta ładowarek, przewodów do transmisji danych, baterii i innych akcesoriów.
 - Nie można zdjąć tylnej pokrywy.
 - Nie wolno wymieniać, demontować, modyfikować, zginać ani przecinać baterii, ponieważ może to spowodować wyciek, przegrzanie, eksplozję lub pożar.
 - Inteligentne urządzenie ani baterii nie wolno umieszczać w miejscu bezpośrednio oświetlonym promieniami słonecznymi, w pobliżu i wewnątrz źródeł ciepła ani w miejscach o niskim ciśnieniu powietrza, ponieważ może to doprowadzić do eksplozji lub wycieku baterii.
 - Aby zapobiec uszkodzeniu części lub obwodów wewnętrznych urządzenia, nie wolno używać go w zapyłonym, zadymionym, wilgotnym ani brudnym otoczeniu, a także w pobliżu pól magnetycznych.
 - Jeżeli jakakolwiek część produktu jest pęknięta lub uszkodzona, należy natychmiast zaprzestać jego używania i skontaktować się z centrum serwisowym OPPO.
 - Urządzenie należy zawsze wyłączać w miejscach, w których występuje atmosfera potencjalnie wybuchowa, w obszarach strzałowych i w pobliżu stanowisk strzałowych oraz należy postępować zgodnie ze wszystkimi znakami i instrukcjami.
 - Baterię można ładować i rozładowywać co najmniej setki razy, ale ostatecznie ulegnie ona zużyciu.
 - Baterię należy poddać recyklingowi lub zutylizować oddzielnie od odpadów z gospodarstwa domowego. Niewłaściwe obchodzenie się z baterią może spowodować pożar lub wybuch.
 - Aby nie dopuścić do uszkodzenia słuchu wskutek wysokiego ciśnienia akustycznego, nie należy słuchać dźwięku przez dłuższy czas przy wysokim poziomie głośności.
 - Słuchanie urządzenia przenośnego przy dużej głośności może uszkodzić słuch i spowodować jego zaburzenia (tymczasową lub trwałą głuchotę, szumy uszne lub nadwrażliwość słuchową). W związku z tym zdecydowanie zaleca się nie używać urządzenia przenośnego przy pełnej głośności ani dłużej niż przez godzinę dziennie przy średniej głośności.
- 
- Środki ostrożności przy korzystaniu z urządzenia:
 1. Należy przestrzegać wszystkich instrukcji bezpieczeństwa obowiązujących w poszczególnych miejscach, a zwłaszcza w szpitalach i innych placówkach opieki zdrowotnej, stacjach paliw, szkołach, warsztatach zawodowych i w samolotach.
 2. Podczas kierowania pojazdem nie wolno korzystać z urządzenia i należy przestrzegać wszystkich ostrzeżeń oraz przepisów bezpieczeństwa dotyczących korzystania z urządzenia mobilnego podczas jazdy.
 3. Osobom mającym implanty elektroniczne (rozruszniki serca, pompy insulinowe, neurostimulatory itp.) zaleca się umieszczenie urządzenia mobilnego w odległości 15 cm od implantu lub po przeciwnej jego stronie.
 - Urządzenia i jego akcesoriów nie wolno pozostawiać w zasięgu małych dzieci ani pozwalać im się nim bawić. Dzieci mogą zranić siebie lub inne osoby albo przypadkowo uszkodzić urządzenie.
 - To urządzenie zawiera drobne części o ostrych krawędziach, które mogą spowodować obrażenia lub odłączyć się i spowodować ryzyko zadławienia.
 - Podczas aktualizacji oprogramowania produktu lub po jej zakończeniu mogą zostać usunięte wszystkie dane osobowe. Przed aktualizacją należy wykonać kopię zapasową swoich danych osobowych.
 - System operacyjny tego produktu obsługuje oficjalne aktualizacje systemu. Jeśli użytkownik dokonał nieuprawnionej zmiany oprogramowania systemowego w pamięci ROM jakiegokolwiek podmiotu zewnętrznego lub zmodyfikował plik systemowy przez złamanie zabezpieczeń, może to zagrażać bezpieczeństwu systemu. W takich przypadkach OPPO nie zapewnia żadnego wsparcia ani nie ponosi żadnej odpowiedzialności za ostateczne wykorzystanie urządzenia.

- Więcej informacji o ochronie danych osobowych użytkownika zawierają zasady ochrony prywatności w oficjalnej witrynie internetowej OPPO.
- Więcej informacji można znaleźć w Instrukcjach urządzenia.

Informacje o zgodności z przepisami

Znajdowanie informacji o zgodności z przepisami: Przejdź do Ustawienia - Informacje o urządzeniu - Przepisy.

Zgodność z przepisami UE

Informacje o współczynniku absorpcji swoistej (SAR)

Urządzenie to jest nadajnikiem i odbiornikiem radiowym. Zostało zaprojektowane tak, aby nie przekraczać limitów ekspozycji na fale radiowe zalecanych przez międzynarodowe wytyczne.

Wytyczne te zostały opracowane przez niezależną organizację naukową ICNIRP i zawierają marginesy bezpieczeństwa mające na celu zapewnienie ochrony wszystkich osób, niezależnie od wieku i stanu zdrowia.

W tych wytycznych stosuje się parametr znany jako współczynnik absorpcji swoistej (Specific Absorption Rate, SAR). Limit SAR wynosi 2,0 W/kg dla testów urządzeń noszonych na ciele i 4,0 W/kg dla urządzeń noszonych na kończynach. Najwyższą wartość SAR można znaleźć w „Skróconej instrukcji”.

Podczas testów nadajniki i odbiorniki radiowe urządzeń są ustawiane na najwyższe poziomy transmisji i umieszczane w pozycjach, które symulują użytkowanie bezpośrednio na ciele. W przypadku używania zaczepów do paska, futerałów lub podobnych akcesoriów nie mogą one zawierać elementów metalowych. Używanie akcesoriów, które nie spełniają tych wymagań, może być niezgodne z wymogami dotyczącymi narażenia na działanie fal radiowych i należy tego unikać. W przypadku korzystania z rozrusznika serca, aparatu słuchowego, implantu ślimakowego lub innego urządzenia należy używać inteligentnego urządzenia zgodnie z zaleceniami lekarza.

Redukcja substancji niebezpiecznych

To urządzenie i wszelkie akcesoria elektryczne są zgodne z obowiązującymi lokalnymi przepisami dotyczącymi ograniczenia stosowania niektórych niebezpiecznych substancji w sprzęcie elektrycznym i elektronicznym. Deklaracje zgodności z rozporządzeniem REACH można znaleźć w naszej witrynie internetowej: <https://support.oppo.com/en/answer/?aid=neu2579>.

Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny (WEEE)



Ten symbol (z kreską lub bez niej) oznacza, że zgodnie z lokalnymi przepisami ustawowymi i wykonawczymi produkt i/lub jego baterię należy utylizować oddzielnie od odpadów domowych. Kiedy okres eksploatacji produktu dobiegnie końca, użytkownik może przekazać go do kompetentnej organizacji zajmującej się recyklingiem.

Właściwy recykling produktu chroni zdrowie ludzkie i środowisko. W razie wątpliwości, co zrobić z elektroodpadami, należy skontaktować się z lokalnymi władzami, sprzedawcą lub firmą zajmującą się utylizacją odpadów domowych.

Deklaracja zgodności UE

Niniejszym, Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. oświadcza, że tablet (Model OPD2402) jest zgodny z Dyrektywą 2014/53/UE i 2011/65/UE. Pełny tekst deklaracji zgodności UE (EU-DoC) jest dostępny pod następującym adresem internetowym: <https://www.oppo.com/en/certification>.

Ograniczenia używania

Ograniczenia w Norwegii: Korzystanie z tego sprzętu radiowego nie jest dozwolone na obszarze geograficznym w promieniu 20 km od centrum Ny-Ålesund na Svalbardzie. Zakres częstotliwości od 5250 do 5350 MHz, od 5945 do 6425 MHz (LPI) jest ograniczony wyłącznie do użytku w pomieszczeniach, a zakres częstotliwości od 5945 do 6425 MHz nie jest dozwolony do stosowania w bezzałogowych systemach powietrznych (UAS). Ograniczenia te mają zastosowanie w: AT, BE, BG, CH, CY, CZ, DE, DK, EE, EL, ES, FI, FR, HR, HU, IE, IS, IT, LI, LT, LU, LV, MT, NL, NO, PL, PT, RO, SE, SI, SK, TR, UK(NI). Prosimy sprawdzić specyfikację fal radiowych w skróconej instrukcji obsługi, aby określić zakres częstotliwości Wi-Fi obsługiwany przez urządzenie.



Ładowarka musi dostarczać moc od min. 10 W wymaganych przez sprzęt radiowy do maks. 55 W w celu osiągnięcia maksymalnej szybkości ładowania. Szybkie ładowanie USB PD:

Stałe PDO 5 V==2A lub 9 V==2 A, APDO 11V==5 A max (wymaga kabla 5A). Szybkie ładowanie SuperVOOC: Maks. 11 V==6,1 A Szybkie ładowanie QC: Maks. 9 V==2 A.

Informacje o gwarancji OPPO

Na zakupione urządzenia marki OPPO (w tym baterie będące w zestawie z zakupionym telefonem marki OPPO) oraz akcesoria dołączone do zestawu sprzedażowego telefonu marki OPPO („Produkt”), OIP Tech sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie, przy ul. Grzybowska 78, 00-844 Warszawa („Gwarant”) udziela gwarancji na warunkach wymienionych poniżej.

Aby skorzystać z uprawnień gwarancyjnych, Produkt należy przekazać do Autoryzowanego Centrum Serwisowego. Adres Autoryzowanego Centrum Serwisowego i szczegółowe instrukcje postępowania podczas zgłoszenia reklamacyjnego w ramach gwarancji dostępne są pod nr telefonu: +48 800 999 979 lub na stronie internetowej support.oppo.com/pl

Korespondencję pisemną prosimy kierować na adres:

OIP Tech sp. z o.o.

Ul. Grzybowska 78

00-844 Warszawa

Z dopiskiem „dział obsługi klienta” lub drogą elektroniczną na adres: support.pl@oppo.com

WARUNKI GWARANCJI

1. Gwarancja udzielana jest przez Gwaranta kupującemu nowe Produkty.
2. Gwarant oświadcza, że Produkty są wolne od wad fizycznych.
3. Okres gwarancji wynosi 24 miesiące i liczony jest od daty pierwszego wydania nowego Produktu określonej w dowodzie zakupu Produktu i karcie gwarancyjnej.
4. Odpowiedzialność Gwaranta wynikająca z gwarancji obejmuje tylko wady fizyczne powstałe z przyczyn tkwiących w sprzedanym Produkcie.
5. Gwarant usunie wadę w drodze nieodpłatnej naprawy Produktu lub wymiany jego części lub wymiany Produktu na wolny od wad.
 - a) W przypadku, gdy kupującym jest konsument, o sposobie usunięcia wady decyduje kupujący. Wymiana Produktu na wolny od wad, gdy konsument żąda naprawy, lub naprawa Produktu, gdy konsument żąda wymiany może nastąpić, jeżeli doprowadzenie do zgodności Produktu z umową w sposób wybrany przez konsumenta jest niemożliwe albo wymagałoby nadmiernych kosztów dla Gwaranta.
 - b) W przypadku, gdy kupującym nie jest konsument, o sposobie usunięcia wady decyduje Gwarant. Wymiana Produktu na wolny od wad może nastąpić o ile jego naprawa lub wymiana jego części będą niemożliwe albo wymagałyby nadmiernych kosztów w porównaniu z wymianą Produktu na wolny od wad.
6. Wady fizyczne ujawnione w okresie gwarancji będą usuwane w rozsądnym czasie od chwili, w której Gwarant został poinformowany przez kupującego o wadzie Produktu, nie później niż w terminie 14 dni od daty dostarczenia Produktu.
7. Termin naprawy może ulec wydłużeniu w wypadkach zaistnienia siły wyższej rozumianej jako każde zdarzenie powstałe w wyniku działania sił niezależnych od stron, pod warunkiem, że nie można było zapobiec jego niekorzystnym skutkom, w tym w szczególności: kataklizm, powódź, pożar, huragan, gradobicie, klęska żywiołowa, zamieszki, strajk, wojna, lokaut, przerwy lub opóźnienia w dostawie jakichkolwiek mediów, materiałów, energii, ciepła lub komponentów, embargo, decyzje władz rządowych, administracyjnych lub lokalnych, wandalizm, pandemia, epidemia. W takiej sytuacji stosuje się odpowiednio pkt. 8 poniżej.
8. Gwarant zastrzega sobie prawo wydłużenia czasu naprawy Produktu w sytuacji oczekiwania na części podlegające wymianie, a także w przypadku wystąpienia usterki, której usunięcie przekroczy termin 14 dni. Gwarant poinformuje wcześniej klienta o wydłużeniu czasu naprawy.
9. Warunkiem realizacji uprawnień wynikających z gwarancji jest dostarczenie Produktu (na koszt Gwaranta) w opakowaniu zapewniającym bezpieczeństwo Produktu w czasie transportu, zgodnie z instrukcjami wyszczególnionymi na stronie internetowej support.oppo.com/pl, do Autoryzowanego Centrum Serwisowego Gwaranta i przedstawienie kopii dokumentu sprzedaży/dokumentu potwierdzającego nabycie lub dokumentu wydania Produktu, który zawiera numer seryjny Produktu. Jeżeli na kopii dokumentu sprzedaży/dokumentu potwierdzającego nabycie lub kopii dokumentu wydania Produktu nie będzie zawartej informacji o numerze seryjnym Produktu, wymagane jest dostarczenie karty gwarancyjnej spełniającej warunki określone w pkt. 10 poniżej.
10. Karta gwarancyjna jest ważna, jeżeli jest w niej wskazana data zakupu/wydania Produktu, potwierdzona pieczęcią punktu sprzedaży i podpisem sprzedawcy. Karta gwarancyjna jest ważna łącznie z dowodem zakupu (np. fakturą lub paragonem) lub dokumentem potwierdzającym zakup.
11. Gwarancją nie są objęte:
 - a. Uszkodzenia mechaniczne (które nie wynikają z wady fizycznej powstałej z przyczyn tkwiących w rzeczy sprzedanej), uszkodzenia wynikające z używania Produktu lub jego przechowywania niezgodnego z instrukcją lub przeznaczeniem Produktu i wywołane nimi wady;
 - b. Uszkodzenia wynikające z napraw, ingerencji, przeróbki bądź modyfikacji urządzenia lub jego oprogramowania przez podmiot niebędący Autoryzowanym Centrum Serwisowym i wywołane nimi wady;
 - c. uszkodzenia spowodowane na skutek zalania cieczą, zawilgocenia, kondensacji pary wodnej, działania zbyt wysokich lub zbyt niskich temperatur, wyładowań elektrostatycznych bądź atmosferycznych, działania substancji chemicznych, upadku, uderzenia i naprężenia i wywołane nimi wady;
 - d. uszkodzenia wynikające z korzystania z nieautoryzowanych akcesoriów i wywołane nimi wady;
 - e. uszkodzenia wynikające z korzystania z nieautoryzowanych części zamiennych i wywołane nimi wady;
 - f. sytuacji, gdy okaże się, że oznaczenia urządzenia (numery seryjne, numer IMEI), noszą znamiona

- ingerencji podmiotów niebędących Autoryzowanym Centrum Serwisowym;
- g. funkcjonowania usług i/lub usług treści multimedialnych oferowanych przez podmioty trzecie, które są dostępne za pośrednictwem Produktu.
12. W trakcie dokonywania czynności serwisowych, niezbędnych dla prawidłowego dokonania naprawy, dane przechowywane (zapisane) w Produkcie mogą ulec utracie, uszkodzeniu lub zniszczeniu treści. Celem uniknięcia tego typu następstw, przed oddaniem Produktu do Autoryzowanego Centrum Serwisowego, użytkownik powinien we własnym zakresie sporządzić kopię zapasową ww. danych i powinien przechowywać ją na innym urządzeniu.
13. Uprawnienia z tytułu gwarancji nie obejmują prawa do domagania się przez uprawnionego z gwarancji zwrotu utraconych korzyści (zysków) w związku z wadami Produktu. Nadto ani Gwarant ani Autoryzowane Centrum Serwisowe nie będą ponosić odpowiedzialności za szkody poniesione przez uprawnionego z gwarancji w wyniku utraty, uszkodzenia lub zniszczenia treści lub danych przechowywanych (zapisanych) w danym Produkcie – jeśli do utraty, uszkodzenia lub zniszczenia takich treści lub danych doszło w trakcie prawidłowego wykonywania czynności serwisowych, które były niezbędne dla prawidłowego dokonania naprawy (tj. w sytuacji, o której mowa w pkt. 12 powyżej).
14. Gwarancja obowiązuje na terytorium Polski. Gwarancja podlega przepisom prawa polskiego.
15. W przypadku braku zgodności rzeczy sprzedanej z umową kupującemu z mocy prawa przysługują środki ochrony prawnej ze strony i na koszt sprzedawcy. Gwarancja nie ma wpływu na te środki ochrony prawnej.

Zalecenia dla klienta

Przed dostarczeniem produktu do OPPO lub Autoryzowanego Centrum Serwisowego w celu konserwacji/naprawy w ramach niniejszej Gwarancji, zaleca się wykonać kopię zapasową wszystkich danych (takie jak numery telefonów, teksty, zdjęcia itp.), które zostały zapisane w Produkcie.

Dbanie o urządzenie i jego konserwacja

Poniższe zalecenia pomogą utrzymać urządzenie w dobrym stanie i wydłużyć okres jego eksploatacji.

- Tylko wykwalifikowany i autoryzowany personel powinien dokonywać napraw tego produktu.
- Wyłączenie funkcji takich jak Bluetooth i Wi-Fi, gdy nie są używane, oraz przyciemnianie ekranu może pomóc w oszczędzaniu energii i wydłużeniu czasu pracy baterii.
- Inteligentne urządzenie i ładowarkę należy czyścić miękką, czystą, suchą szmatką. Jeśli na ekran dostanie się płyn lub pył, należy natychmiast go usunąć. Do czyszczenia urządzenia nie wolno używać alkoholu ani drażniących środków chemicznych.
- Dotykanie ekranu ostrym przedmiotem może spowodować jego zarysowanie.
- Nie wolno dotykać złącza inteligentnego urządzenia, ponieważ wyładowanie elektrostatyczne może uszkodzić elementy urządzenia.
- Nie wolno kłaść telefonu na nierównych lub niestabilnych powierzchniach.
- Nie wolno należy uderzać, naciskać, narażać na wstrząsy lub upuszczać urządzenia, aby uniknąć jego uszkodzenia oraz obrażeń ciała.
- Ładowarki nie są wodoszczelne. Nie wolno korzystać z tych urządzeń w łazience ani w miejscach o wysokiej temperaturze, wilgotności lub zapyleniu; należy unikać deszczu.

Oświadczenie dotyczące znaków towarowych

OPPO i **oppo** są znakami towarowymi lub zastrzeżonymi znakami towarowymi firmy Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. Android jest znakiem towarowym firmy Google LLC.

Znak słowny i logo Bluetooth są zastrzeżonymi znakami towarowymi należącymi do firmy Bluetooth SIG, Inc. a wszelkie użycie takich znaków przez firmę Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. podlega licencji. Inne znaki towarowe, produkty, usługi i nazwy firm wymienione w tej instrukcji stanowią własność ich odpowiednich właścicieli.

Questo manuale dell'utente fornisce informazioni sulla sicurezza del prodotto. Prima di usare il dispositivo intelligente, leggi attentamente la Guida Sicurezza.

Informativa

La Guida utente contiene informazioni concernenti la sicurezza, l'utilizzo e il servizio clienti. Prima di utilizzare il dispositivo intelligente, leggi tutte le istruzioni e le informazioni per la sicurezza fornite qui nel prosieguo e conserva la guida per riferimenti futuri. Per ulteriori informazioni sul dispositivo, visita: www.oppo.com

Sicurezza e informazioni per tutelarla

Prima di utilizzare il dispositivo, leggi tutte le informazioni per garantire un utilizzo sicuro e appropriato.

- Questo dispositivo è adatto all'uso in un ambiente con temperatura compresa tra 0 °C e 35 °C. La temperatura di conservazione deve essere compresa tra -20 °C e 45 °C. Temperature eccessivamente alte o basse possono danneggiare il dispositivo o ridurre il ciclo di vita della batteria.
 - Durante la carica, tieni il dispositivo in un'area ben ventilata. Carica il dispositivo in un ambiente con temperatura tra 5 °C e 35 °C. Se il dispositivo prevede la carica flash, l'entrata in modalità di carica flash può non avvenire se la temperatura è inferiore a 15 °C o è maggiore di 35 °C.
 - Non caricare la batteria per più di 12 ore.
 - L'adattatore, in quanto dispositivo di disconnessione dalla rete, dev'essere installato vicino al dispositivo e facilmente accessibile.
 - Utilizza solo caricabatterie, cavi dati, batterie e altri accessori approvati dal produttore per prevenire eventuali scosse elettriche, incendi, esplosioni o altri pericoli.
 - La copertura posteriore non può essere rimossa.
 - Non sostituire, smontare, modificare, schiacciare meccanicamente o tagliare la batteria, poiché ciò potrebbe causare perdite di liquido, surriscaldamento, esplosione o combustione della batteria.
 - Per evitare il rischio di esplosioni o perdite dalla batteria, non esporre il dispositivo intelligente o la batteria alla luce diretta del sole, non collocarli presso fonti di calore, in apparecchi che generano calore o in luoghi con bassa pressione atmosferica.
 - Per evitare danni ai componenti del dispositivo o ai circuiti interni, non utilizzarlo in ambienti polverosi, con presenza di fumo, umidi o sporchi, oppure vicino a campi magnetici.
 - Se noti che una qualsiasi parte del prodotto è incrinata o danneggiata, interrompi immediatamente l'utilizzo e contatta il Centro servizi OPPO.
 - Spegni il dispositivo in aree con atmosfera potenzialmente esplosiva, in aree di detonazione/vicino a detonatori e osserva tutti i segnali e le istruzioni.
 - La batteria può essere caricata e scaricata centinaia di volte; tuttavia, prima o poi si usura.
 - La batteria deve essere riciclata o smaltita separatamente dai rifiuti domestici. L'uso improprio della batteria può causare incendi o esplosioni.
 - Per evitare danni all'udito causati dalla pressione sonora, non ascoltare audio ad alto volume per periodi prolungati.
 - L'ascolto ad alto volume tramite dispositivo portatile può danneggiare l'udito e causare disturbi uditivi (sordità temporanea o permanente, ronzio nelle orecchie, acufene o iperacusia). Pertanto si consiglia vivamente di non utilizzare il dispositivo portatile al volume massimo o per più di un'ora al giorno a volume medio.
-
- Precauzioni per l'uso del dispositivo:
 1. Osserva sempre le istruzioni di sicurezza, in particolare quelle specifiche per strutture ospedaliere/sanitarie, stazioni di servizio, scuole, officine e aeromobili.
 2. Non usare il dispositivo e osserva tutti gli avvertimenti/le norme di sicurezza concernenti l'utilizzo dei dispositivi mobili durante la guida.
 3. Alle persone con impianti elettronici (pacemaker, pompe per insulina, neurostimolatori, ecc.) si raccomanda di posizionare il dispositivo mobile a 15 cm di distanza dall'impianto o sul lato opposto dell'impianto.
 - Non lasciare il dispositivo e gli accessori alla portata di bambini piccoli e non consentire loro di giocarci. Potrebbero farsi male o fare male agli altri, oppure danneggiare il dispositivo accidentalmente.
 - Il dispositivo contiene piccole parti con bordi taglienti che potrebbero causare lesioni o che potrebbero staccarsi e generare un rischio di soffocamento.
 - Tutte le informazioni personali potrebbero essere eliminate durante o dopo l'upgrade del software del prodotto. Esegui il backup delle informazioni personali prima di qualsiasi upgrade.
 - Il sistema operativo di questo prodotto supporta gli aggiornamenti di sistema ufficiali. Un eventuale root del sistema ROM di una terza parte o la modifica del file di sistema mediante violazione possono comportare rischi di sicurezza del sistema. OPPO non fornirà supporto e non assumerà nessuna responsabilità per l'utilizzo finale in casi del genere.
 - Per meglio comprendere il modo in cui proteggiamo le tue informazioni personali, consulta l'Informativa sulla privacy sul sito ufficiale OPPO.
 - Per ulteriori informazioni, consulta la Guida utente sul tuo dispositivo.

Normative

Passaggi per ricercare le normative: Vai a [Impostazioni](#) - [Informazioni sul dispositivo](#) - Normative.

Conformità alle normative UE

Informazioni sul tasso di assorbimento specifico (SAR)

Questo dispositivo è un trasmettitore e un ricevitore radio. È progettato per non superare i limiti di esposizione alle onde radio raccomandati dalle linee guida internazionali. Queste linee guida sono state sviluppate dall'organizzazione scientifica indipendente ICNIRP e includono margini di sicurezza progettati per garantire la tutela di tutte le persone, a prescindere da età e stato di salute. Le linee guida utilizzano un'unità di misura nota come tasso di assorbimento specifico, o SAR. Il limite SAR per questo dispositivo è 2,0 W/kg (test con dispositivo indossato sul corpo), e di 4,0 W/kg (testo con dispositivo indossato sugli arti). Consultare la "Guida rapida" per conoscere il valore SAR più alto.

Durante i test, le onde radio del dispositivo sono impostate ai livelli di trasmissione più alti e il dispositivo è collocato in posizioni che simulano l'utilizzo accostato al corpo. Eventuali clip per cintura, custodie e accessori simili utilizzati non dovrebbero contenere componenti metallici. L'uso di accessori che non soddisfano questi requisiti potrebbe non essere conforme ai requisiti di esposizione alle radiofrequenze e va evitato.

In caso di utilizzo di pacemaker, apparecchio acustico, impianto cocleare o altro dispositivo, si prega di utilizzare il dispositivo intelligente secondo i consigli del medico.

Riduzione di sostanze pericolose

Questo dispositivo e tutti gli accessori elettrici sono conformi alle norme locali applicabili in materia di restrizione dell'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Per le dichiarazioni di conformità REACH, visita il nostro sito web

<https://support.oppo.com/en/answer/?aid=neu2579>.

Rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)



Questo simbolo (con o senza barra piena) indica che, ai sensi di leggi e normative locali, il prodotto e/o la relativa batteria devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti domestici. Quando questo prodotto raggiunge la fine del suo ciclo di vita, l'utente può conferirlo a un'impresa di riciclaggio autorizzata.

Il corretto riciclaggio del prodotto proteggerà la salute umana e l'ambiente. In caso di dubbi sullo smaltimento dei rifiuti elettronici, contattare le autorità locali, il rivenditore o il servizio di smaltimento dei rifiuti domestici.

Dichiarazione di conformità UE (DoC)

Con la presente, Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp.,Ltd. dichiara che il tablet (modello: OPD2402) è conforme alle direttive 2014/53/UE e 2011/65/UE. Il testo completo della dichiarazione di conformità UE (EU-DoC) è disponibile al seguente indirizzo Internet:

<https://www.oppo.com/en/certification>.

Dichiarazione di conformità (SoC) del Regno Unito PSTI

Con la presente, Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp.,Ltd. dichiara che questo prodotto è conforme ai requisiti di sicurezza applicabili del regime di sicurezza dei prodotti e delle infrastrutture di telecomunicazione. Il testo completo del SoC del Regno Unito PSTI è disponibile al seguente indirizzo Internet: www.oppo.com/uk/pstisoc.

Restrizione dell'uso

Restrizioni in Norvegia: L'uso di questo dispositivo radio non è consentito nell'area geografica entro un raggio di 20 km dal centro di Ny-Ålesund, Svalbard. La gamma di frequenze da 5250 a 5350 MHz e da 5945 a 6425 MHz (LPI) è limitata all'uso in ambienti interni e la gamma di frequenze da 5945 a 6425 MHz non è consentita per l'uso su sistemi aerei senza pilota (UAS). Queste restrizioni si applicano ai seguenti Paesi: AT, BE, BG, CH, CY, CZ, DE, DK, EE, EL, ES, FI, FR, HR, HU, IE, IS, IT, LI, LT, LU, LV, MT, NL, NO, PL, PT, RO, SE, SI, SK, TR, UK(NI). Controlla le Specifiche sulle onde radio nella Guida rapida per determinare la gamma di frequenze Wi-Fi supportata dal dispositivo.



La potenza erogata dal caricatore deve essere compresa tra i 10 watt minimi richiesti dall'apparecchiatura radio e i 55 watt massimi per avere la massima velocità di ricarica. Ricarica rapida USB PD: PDO fisso 5 V=2 A o 9 V=2 A, APDO 11 V=5 A max (è necessario un cavo da 5 A). Ricarica rapida SuperVOOC: 11 V=6,1 A max. Ricarica rapida QC: 9 V=2 A max.

Informazione di garanzia

Il testo integrale e aggiornato è disponibile sul sito: <https://support.oppo.com/it/warranty-policy/>

Cura e manutenzione

I seguenti suggerimenti ti aiutano a mantenere e prolungare il ciclo di vita del dispositivo.

- Solo personale qualificato e autorizzato deve effettuare riparazioni su questo prodotto.
- La disattivazione di funzionalità come Bluetooth e Wi-Fi quando non sono in uso e l'attenuazione della luminosità dello schermo possono aiutare a risparmiare energia e a prolungare la vita utile della batteria.
- Pulisci il dispositivo intelligente e il caricabatterie con un panno morbido, pulito e asciutto. Se lo schermo entra in contatto con liquidi o polvere, puliscilo immediatamente. Non usare alcol o sostanze chimiche aggressive per pulire il dispositivo.
- Lo schermo può essere graffiato se viene toccato con oggetti appuntiti.
- Non toccare la porta di connessione del dispositivo intelligente, poiché l'elettricità statica può danneggiare i componenti del dispositivo.
- Non lasciare il dispositivo su una superficie irregolare o instabile.
- Non colpire, premere, scuotere o far cadere il dispositivo per evitare danni e lesioni.
- I caricabatterie non sono a tenuta d'acqua. Non utilizzare questi dispositivi in bagno, in aree con livelli alti di temperatura, umidità o polvere; evita la pioggia.

Politica di reso (limitata al Nord America e all'Europa)

Questa politica è applicabile solo ai prodotti acquistati dal sito web ufficiale di OPPO www.oppo.com o nel negozio OPPO Exclusive Store (se presente). Per qualsiasi prodotto non acquistato dal sito web ufficiale OPPO o nel negozio OPPO Exclusive Store, fai riferimento alla politica dei resi del canale di acquisto originario. I telefoni e gli accessori OPPO sono realizzati secondo i livelli di qualità più elevati e vengono sottoposti a test rigorosi. Se non sei soddisfatto del tuo prodotto OPPO per qualsiasi motivo, puoi richiedere un reso entro 15 giorni di calendario dalla consegna. Una volta approvata la richiesta di reso e ricevuto il prodotto, effettueremo un'ispezione standard. Se il prodotto supera l'ispezione, ti forniremo un rimborso completo. Per il pieno rimborso è necessario restituire il pacchetto di vendita al completo. Se manca qualcosa, per es. il caricatore, il corrispondente importo verrà dedotto dall'importo del rimborso. Le richieste di reso eseguite al di fuori del periodo di 15 giorni non saranno accettate. Possiamo inoltre decidere di non accettare resi nelle seguenti circostanze:

1. Difetti o danni causati da uso improprio, negligenza, danni fisici, manomissione, regolazione errata, usura e logorio normali o installazione errata dopo l'acquisto.
2. Le fluttuazioni di prezzo sono l'unico motivo del reso.

* Contratti personalizzati con i clienti. In conformità alla legge del 2015 del Regno Unito sui diritti dei consumatori qualsiasi merce che non sia (1) di qualità soddisfacente; (2) adatta al suo scopo; o (3) corrispondente alla descrizione, può essere restituita gratuitamente entro 30 giorni dalla consegna. Invia una descrizione del problema con il tuo dispositivo. Per avere diritto a un rimborso, devi contattarci entro 30 giorni e descrivere in modo dettagliato difetti, danni o incongruenze materiali dei prodotti. Possiamo decidere di non accettare resi per una qualsiasi delle circostanze sopra menzionate. In tutti i casi, ispezioneremo il prodotto e verificheremo il difetto. Per essere idoneo a una sostituzione o a un rimborso, il dispositivo deve essere in condizioni "come nuovo" e includere tutte le parti originali della confezione. Ci riserviamo il diritto di rifiutare un rimborso o una sostituzione se il prodotto reso viene considerato danneggiato.

Informativa sui trade-mark

OPPO e **oppo** sono marchi commerciali o marchi commerciali registrati di Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. Android è un trade-mark di Google LLC.

Il marchio e i loghi Bluetooth sono marchi registrati di proprietà di Bluetooth SIG, Inc. e qualsiasi utilizzo di tali marchi da parte di Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. è concesso in licenza. Altri marchi e nomi di prodotti, servizi e aziende citati nel presente manuale sono di proprietà dei rispettivi titolari.

Acest manual oferă informații privind utilizarea în siguranță a produsului. Citiți cu atenție Ghidul de siguranță înainte de a utiliza dispozitivul inteligent.

Declarație

Ghidul privind siguranța conține informații cu privire la siguranță, funcționare și serviciul Clienti. Înainte de a utiliza dispozitivul inteligent, vă rugăm să citiți toate instrucțiunile și informațiile privind siguranța de mai jos și să le păstrați pentru consultare ulterioară. Pentru mai multe informații despre acest dispozitiv, puteți vizita: www.oppo.com

Informații despre siguranță și securitate

Pentru o utilizare corectă și sigură, citiți toate informațiile înainte de a utiliza dispozitivul.

- Acest dispozitiv poate fi utilizat în medii cu temperatură între 0°C și 35°C. Depozitați dispozitivul în medii cu temperatură între -20°C și 45°C. Valori de temperatură excesiv de ridicate sau de scăzute pot cauza deteriorarea dispozitivului sau reduce durata de viață a bateriei.
 - În timpul încărcării, păstrați dispozitivul într-un spațiu bine ventilat. Vă rugăm să încărcăți acest dispozitiv într-un mediu a cărui temperatură este cuprinsă între 5°C și 35°C. Dacă dispozitivul are o funcție de încărcare rapidă, este posibil ca modul de încărcare rapidă să nu fie disponibil dacă temperatura este sub 15°C sau peste 35°C.
 - Nu lăsați bateria la încărcat mai mult de 12 ore.
 - Adaptorul, ca dispozitiv de deconectare de la rețea, trebuie să fie poziționat în apropierea dispozitivului, într-un loc ușor accesibil.
 - Pentru a evita pericolul de șoc electric, incendiu, explozie și alte riscuri, utilizați încărcătoare, cabluri de date, baterii și alte accesorii autorizate de producător.
 - Capacul din spate nu poate fi demontat.
 - Nu înlocuiți, nu dezamblați, nu modificați, nu zdrobiți mecanic și nu tăiați bateria; acest lucru poate cauza scurgeri, supraîncălzire, explozie sau incendiu.
 - Pentru a evita pericolul de explozie sau de scurgeri din baterie, nu amplasați dispozitivul inteligent sau bateria în lumina directă a soarelui, în apropierea/in interiorul surselor de căldură sau într-o locație cu presiune redusă a aerului.
 - Pentru a evita deteriorarea pieselor sau a circuitelor interne, nu utilizați dispozitivul în medii care conțin praf, fum, în condiții de umezeală sau murdărie ori în apropierea câmpurilor magnetice.
 - Dacă orice parte a produsului este crăpată sau deteriorată, încetați imediat utilizarea acestuia și contactați Centrul de servicii OPPO.
 - Opriti dispozitivul în zone cu atmosferă potențial explozivă, în zone unde se produc explozii/in apropierea detonatoarelor; respectați toate avertismentele și instrucțiunile.
 - Bateria poate fi încărcată și se poate descărca de sute de ori, dar, în cele din urmă, se va uza.
 - Bateria trebuie reciclată sau eliminată separat de deșeurile menajere. Manipularea greșită a bateriei poate provoca incendiu sau explozie.
 - Pentru a preveni vătămarea auzului cauzată de presiunea ridicată a sunetului, evitați utilizarea dispozitivului la volum ridicat pe perioade lungi de timp.
 - Ascultarea la un dispozitiv portabil la volum sonor ridicat poate afecta auzul utilizatorului și poate provoca tulburări auditive (surditate temporară sau permanentă, bâzâit în urechi, țiuitul urechilor sau hiperacuzie). Prin urmare, este recomandat să nu utilizați dispozitivul portabil la volum maxim sau mai mult de o oră pe zi la volum sonor mediu.
-
- Măsuri de precauție la utilizarea dispozitivului:
 1. Respectați toate instrucțiunile referitoare la locurile de utilizare, în special cele din spitale/unități de asistență medicală, benzinării, școli, garaje profesionale și în aeronave.
 2. Nu folosiți dispozitivul în timp ce conduceți și respectați toate avertismentele/reglementările privind siguranța referitoare la utilizarea dispozitivului mobil în timpul condusului.
 3. În cazul persoanelor cu implanturi electronice (stimulatoare cardiace, pompe de insulină, dispozitive neurostimulatoare etc.) se recomandă ca dispozitivul mobil să fie poziționat la o distanță de 15 cm față de implant sau în partea opusă implantului.
 - Nu lăsați dispozitivul și accesoriile la îndemâna copiilor mici și nu le permiteți să se joace cu acestea. Aceștia s-ar putea răni sau ar putea răni alte persoane sau ar putea deteriora dispozitivul în mod accidental.
 - Dispozitivul conține piese mici cu margini ascuțite care pot provoca răni sau care se pot detașa și genera un pericol de sufocare.
 - În timpul sau după un upgrade al software-ului produsului, pot fi eliminate toate datele cu caracter personal. Faceți o copie de rezervă a datelor cu caracter personal, înainte de actualizare.
 - Sistemul de operare instalat pe acest produs acceptă actualizări de sistem oficiale. Dacă utilizatorul a acordat acces la rădăcina sistemului ROM al oricărei terțe părți sau a modificat fișierul de sistem prin decriptare, aceasta poate duce la riscuri de securitate ale sistemului. OPPO nu va oferi asistență și nu își va asuma nicio responsabilitate pentru utilizarea finală în aceste cazuri.

Informații de reglementare

Pași pentru căutarea reglementărilor: Accesați Setări - Despre dispozitiv - Reglementare

Conformitatea cu reglementările Uniunii Europene

Informații privind rata de absorbție specifică (SAR)

Acest dispozitiv este un emițător și receptor radio. Acesta a fost conceput să nu depășească limitele de expunere la undele radio recomandate de orientările internaționale. Aceste orientări au fost dezvoltate de organizația științifică independentă ICNIRP și includ marje de siguranță concepute să garanteze protecția tuturor persoanelor, indiferent de vârstă sau stare de sănătate. Orientările utilizează o unitate de măsură cunoscută ca SAR - rata de absorbție specifică. Limita SAR pentru acest dispozitiv este de 2,0 W/kg, când este ținut la ureche, sau de 4,0 W/kg, la purtarea pe membre. Pentru a găsi cea mai mare valoare SAR, consultați „Ghidul rapid”. În timpul testelor, aparatele radio ale dispozitivului sunt setate la cel mai înalt nivel de transmisie și plasate în poziții care simulează utilizarea în apropierea corpului, fără nicio distanță. Dacă utilizați sisteme de fixare la curea, tocuri și accesorii similare, asigurați-vă că acestea nu au componente metalice. Utilizarea de accesorii care nu îndeplinesc aceste criterii poate să nu respecte cerințele privind expunerea la frecvențe radio (RF) și trebuie să fie evitată. Dacă purtați un stimulator cardiac, aparat auditiv, implant cochlear sau orice alt dispozitiv similar, utilizați dispozitivul inteligent în funcție de sfatul medicului.

Reducerea substanțelor periculoase

Acest dispozitiv și toate accesoriile electrice respectă regulamentele locale aplicabile privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase din componența echipamentelor electrice și electronice. Pentru declarații privind conformitatea cu REACH, vizitați site-ul nostru web: <https://support.oppo.com/en/answer/?aid=neu2579>.

Deșuri de echipamente electrice și electronice (DEEE)



Acest simbol (cu sau fără bară plină) indică faptul că produsul și/sau bateria acestuia trebuie să fie eliminate separat de gunoierul menajer, în conformitate cu legile și reglementările locale. La sfârșitul duratei sale de viață, utilizatorul trebuie să predea produsul unei companii autorizate de reciclare.

Reciclarea corectă a produsului dvs. protejează sănătatea persoanelor și mediul înconjurător. Dacă nu sunteți sigur(ă) ce să faceți cu deșeurile electronice, contactați autoritățile locale, magazinul de unde ați cumpărat produsul sau compania de colectare a deșeurilor menajere.

Declarația de conformitate UE (DoC)

Prin prezenta, Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. declară că tableta (Model: OPD2402) respectă Directivele 2014/53/UE și 2011/65/UE. Textul complet al declarației de conformitate pentru UE (EU-DoC) este disponibil la următoarea adresă de Internet: <https://www.oppo.com/en/certification>.

Declarație de conformitate (SoC) cu cerințele PSTI din Regatul Unit

Prin prezenta, Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. declară că acest produs este în conformitate cu cerințele de securitate aplicabile ale regimului privind Securitatea produselor și infrastructura de telecomunicații (PSTI). Textul complet al declarației de conformitate cu cerințele PSTI din Regatul Unit este disponibil la următoarea adresă de Internet: www.oppo.com/uk/pstisoc.

Restricții privind utilizarea

Restricții în Norvegia: Utilizarea acestui echipament radio nu este permisă în zona geografică cu rază de 20 km de centrul orașului Ny-Ålesund, Svalbard. Gama de frecvențe de 5250 - 5350 MHz și 5945 - 6425 MHz (LPI) este restricționată numai la utilizarea în spațiile interioare, iar utilizarea gamei de frecvențe de 5945 - 6425 MHz nu este permisă la sistemele de aeronave fără pilot la bord (UAS). Aceste restricții se aplică în următoarele țări: AT, BE, BG, CH, CY, CZ, DE, DK, EE, EL, ES, FI, FR, HR, HU, IE, IS, IT, LI, LT, LU, LV, MT, NL, NO, PL, PT, RO, SE, SI, SK, TR, UK(NI). Vă rugăm să verificați Specificațiile privind undele radio din Ghidul rapid pentru a determina intervalul de frecvență Wi-Fi acceptat de dispozitiv.



Puterea furnizată de încărcător trebuie să fie cuprinsă între minimum 10 wați, necesari pentru echipamentul radio, și maximum 55 wați, necesari pentru a atinge viteza maximă de încărcare. Încărcare rapidă PD USB: PDO fix 5V=2A sau 9V=2A, APDO 11V=5A max (necesită cablu de 5A). Încărcare rapidă cu SUPERVOOC: 11V=6,1A max. Încărcare rapidă QC: 9V=2A max.

Garanție limitată

Stimate utilizator, vă mulțumim pentru că utilizați acest produs. În termen de 24 de luni de la data achiziționării din magazin, Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp. Ltd. (No.18 Haibin Road, Dongguan, China) și entitățile sale locale garantează că acest produs este lipsit de defecte asociate cu materialele și manopera atunci când este utilizat în condiții normale și în conformitate cu Ghidul de utilizare relevant pentru produs.

Această Garanție limitată este oferită în mod voluntar de către OPPO, separat și în plus față de drepturile care le revin consumatorilor în conformitate cu legile locale care reglementează vânzarea de bunuri de consum, inclusiv, dar fără a se limita la dreptul dumneavoastră la garanție legală pentru produsele defecte. Aceasta nu afectează, nu modifică și nu înlocuiește aceste drepturi.

Pentru a vă proteja interesele legale, citiți cu atenție următoarele note:

- Vanzătorul trebuie să elibereze o dovadă valabilă de cumpărare în momentul achiziției.
- Păstrați certificatul de garanție și dovada de cumpărare pentru referințe viitoare.
- În cazul unei deteriorări a produsului care nu se datorează factorilor umani, consumatorii au dreptul să beneficieze gratuit de serviciul pentru clienți prin furnizarea certificatului de garanție și a dovezii de achiziție, în perioada de garanție.
- Pentru a pune în aplicare această Garanție limitată, vă rugăm să urmați procedurile prezentate pe <https://support.oppo.com>

Garanția nu se aplică în următoarele cazuri:

1. Perioada valabilă de garanție va expira.
2. Produsul este deteriorat deoarece a fost scăpat accidental sau scufundat în apă în timpul utilizării.
3. Daunele sunt cauzate de factori umani precum dezasamblyarea neautorizată, modificarea etc.
4. Daunele sunt cauzate de forță majoră (de ex. incendii, cutremure și fulgere).
5. Daunele sunt cauzate de o utilizare necorespunzătoare care nu este conformă cu ghidul utilizatorului sau cu manualul de utilizare.
6. Daunele sunt cauzate de utilizarea în medii ambiante care nu sunt conforme cu specificațiile produsului.
7. Informațiile din certificatul de garanție sau din dovada de cumpărare nu sunt în concordanță cu numărul de serie al produsului sau au fost modificate.
8. Codul de serie al produsului lipsește, este deteriorat sau este estompat și nu mai poate fi recunoscut.

Pentru alte detalii despre politica noastră de garanție, contactați Centrul de service OPPO sau accesați <https://support.oppo.com>.

Notă: Această Garanție limitată este valabilă numai pentru produsele care au fost lansate inițial pe piață în țara sau regiunea în care ați cumpărat produsul.

Îngrijire și întreținere

Sugestiile următoare vă vor ajuta să mențineți și să prelungiți durata de exploatare a dispozitivului dumneavoastră.

- Orice reparații la acest produs trebuie efectuate numai de personal calificat și autorizat.
- Dezactivarea unor funcții precum Bluetooth și Wi-Fi atunci când nu sunt utilizate, precum și reducerea luminozității ecranului vă pot ajuta să economisiți energie și să prelungiți durata de exploatare a bateriei.
- Curățați dispozitivul inteligent și încărcătorul cu o cârpă moale, curată și uscată. Dacă ecranul intră în contact cu lichide sau cu praf, curățați-l imediat. Nu utilizați alcool sau substanțe chimice iritante pentru a curăța dispozitivul.
- Atingerea ecranului cu un obiect ascuțit poate cauza zgârierea ecranului.
- Nu atingeți portul de conectare al dispozitivului inteligent, deoarece electricitatea statică poate deteriora componentele dispozitivului.
- Nu așezați dispozitivul pe suprafețe neuniforme sau instabile.
- Pentru a evita deteriorarea dispozitivului și vătămările corporale, nu loviți, nu apăsați, nu scuturați și nu scăpați pe jos dispozitivul.
- Încărcătoarele nu sunt etanșe. Nu utilizați aceste dispozitive în baie, în zone cu niveluri ridicate de temperatură, umiditate sau praf; evitați ploaia.

Politica de retur (limitată la America de Nord și Europa)

Această politică este valabilă doar pentru produsele achiziționate de pe site-ul web oficial al companiei OPPO, și anume www.oppo.com, sau din magazinul OPPO exclusiv (dacă există). Pentru orice produs care nu a fost achiziționat de pe site-ul web oficial al companiei OPPO sau dintr-un magazin OPPO exclusiv, puteți consulta Politica de returnare aferentă canalului prin care ați achiziționat inițial produsul. Telefoanele și accesoriile OPPO sunt fabricate la cele mai înalte standarde și sunt supuse unor testări riguroase. Dacă nu sunteți satisfăcut(ă), din orice motiv, de produsul dvs. OPPO, puteți solicita returnarea acestuia în decurs de 15 zile calendaristice de la data livrării. După ce aprobăm solicitarea dvs. de retur și primim produsul, vom efectua o verificare standard a acestuia. Dacă produsul trece de verificare, vă vom restitui integral suma plătită. Pentru rambursarea completă trebuie returnat pachetul de vânzare complet. Dacă lipsește ceva, de exemplu încărcătorul, prețul încărcătorului va fi scăzut din valoarea rambursată. Solicitări de retur formulate dincolo de perioada de 15 zile nu vor fi acceptate. Rămâne la latitudinea noastră să acceptăm sau nu returnarea dispozitivelor în următoarele situații:

1. Defecte sau deteriorări cauzate de utilizarea necorespunzătoare, neglijență, daune fizice, alterarea, reglarea incorectă, uzura normală sau instalarea necorespunzătoare a produsului după achiziționare.

2. Fluctuații de preț ca unic motiv pentru returnare.

* Contracte personalizate în funcție de client. În conformitate cu Legea britanică din 2015 privind drepturile consumatorilor, toate bunurile care (1) nu sunt satisfăcătoare calitativ; (2) nu sunt adecvate scopului pentru care au fost proiectate; sau (3) nu sunt conforme cu descrierea furnizată, pot fi returnate gratuit în decurs de 30 de zile de la data livrării. Completați și trimiteți un tichet care să descrie problema dispozitivului dumneavoastră. Pentru a avea dreptul la restituirea sumei plătite, trebuie să ne contactați în decurs de 30 de zile și să descrieți în detaliu defectele, deteriorările sau diferențele materiale ale bunurilor. Este la latitudinea noastră să nu acceptăm returnarea produselor, în oricare dintre situațiile indicate mai sus. În oricare dintre situații, vom verifica produsul și defecțiunea reclamată. Pentru a se încadra în condițiile de înlocuire sau de restituire a sumei plătite, dispozitivul trebuie să fie „ca nou” și să fie însoțit de toate obiectele incluse inițial în ambalaj. Ne rezervăm dreptul de a refuza restituirea sumei plătite sau înlocuirea produsului în cazul în care acesta este considerat ca fiind deteriorat.

Declarație privind mărcile comerciale

OPPO și **oppo** sunt mărci comerciale sau mărci comerciale înregistrate ale companiei Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. Android este marcă comercială aparținând Google LLC.

Marca verbală și siglele Bluetooth sunt mărci comerciale înregistrate deținute de Bluetooth SIG, Inc., și orice utilizare a acestor mărci de către Guangdong OPPO Mobile Telecommunications Corp., Ltd. se face sub licență. Orice alte mărci comerciale, produse, servicii și nume de companii menționate în prezentul manual sunt deținute de proprietarii respectivi.